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LOS ANGELES, CALIFORNIA, FRIDAY, SEPTEMESR 10, 1971 10:17 A.M

LT Y

THE COURT: The case of People vs. Manson. |

The record will show the defendant to be preccut
with his counsel, &1l the jurors to be present.

Thank you, Mrs. Jenking, for calling when you were|
iate. I understand from the Clerk the situation and I under-
gtand it wasg unavoidable.

' Let's proceed, .gentlemen‘
MR, MANZELLA; People call Mr. Delms Eugene Baker.
THE COURT: Mr. Baker, ‘
THE CLERK: -Would you raise your right hand, pleage.

DEIMA EUGENE BAKER,

called as & wiﬁne‘as’by and on behdlf of the Fepple, having
been flrst du],y swom, wag examined and testified ag follows:

‘l*ﬂE CIERK. You do golemmly swear that the testimony
?ctu may give in the cauge now- pandin& hefore this court shall

be 'the i:ruth; the wbule txuth, and nothing but the truth,

so help you God? .-
"~ 'THE WI‘IIHESS, - Irﬂb‘

THE CLERK:" Take the stand and be seated.
Pieasé state amd spell your full name.

¥
1 - 2

THE WITNESS: Delma Eugene Baker, De~l-m-a, E-u-g-e,-n-ew',

B=a~k~a=1,

DIRECT EXAMINATION

CieloDrive.coOmARCHIVES'
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BY MR. MANZELIA:

Q My. Baker, what 18 your occipation?

A Uh, I work in the motion pleture indnstry, amd
I'm a welder,

Q And directing your attention to the year of
1969,
What wag your occupation &b that time?
I owned snd agie::atad & gunshop in Culver Cily.
What wag the name of that gunshop?
Baker's Gunshop,

Q And did you own that gunshop during the entire
year of 19697

A Yes, I did,

Q What was your businegg?

A Buying and gelling guns and gun vepair,

) Did that include the buying and gelling of use&
gung, second-hand guns? T | R

A Yes, it did. |

Q Now, wh'iz.e you were in that buginessg, the
business of buying #nd selling guns, in particulay, at vour
own. gunshop in 196?‘;; ,,wgre you requlred to complete #nd
maintain certain recq»;::is with regard to the purchase and
sale of ubed guns?

LA Yedy I s, L K

> O >

i‘~

Q] Hs:mlﬁ ymz deatr:lbe for ug th!g types of records
vwhich you were required *to com?le.te and msintain with regard
to the purchage of we ,your ‘purchase of used gune?

MR. KANAB;K: 2 Tour Honor, irrelevant and immaterial.

CieloDrive.comARCHIVES
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. Amprinting thereon, including the following, "Loan No..
C=3070," and the signature "Richixd A. Smith.”

identification?

THE COURT: Sustained.
Q BY MR. MANZELLA: All right, Mr. Baker -- ptrike
that. _
Your Iicﬁoz:, I have here & docoment spproximately
four inches by six inches containing certain writing and

May I have that document marked Pecple's 72 for

THE COURT: So ordered.

CieloDrive.coOmARCHIVES
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MR, KAEAREK; Your Honor, may we approach the bench?
~:TBE COURT« Yea, ydm maY.;:i5:a} T: _

(Whereupon, the following proceedings were had at
the bench among Coutt and counsel outside the hearing of the
jury:) ) ) " . '

MR, KﬁHAREK:i.M;y I have ;n offé: of proo£? All I see is
the name "Smith" hera. I don't -~

THE COURTy Well, you ave holding --~ Let's see,

MR, MANZELLA: Peopls's 72,

THE COURT: -~ a document with a loan number C3076, It
sesns to be 8§ copy, with the name "Richard Allen Smith,"

MR, KANARER: Yes, your Honor, may I have an offexr of
proof as to how that «- ‘

THE COURT: It describes a pilece of property,

- Dakota 7-1/2 inch barrel, single actiom. Two guns,

eongecutive nunbers 2421 and 2422,
MR, MARZELLA: Do you want an offer of proof?

THE COURET: Yes,
MR, MANZELLA; This witness' testimony will establish

that the Dakota revolvers that have been testified to through-

oﬁt the trial were sold to him by Richaré Allen Smith on
October 10th of 1969; that is, that the weapons, Peopla's 53-A
and 53-B wexe sold to him on October LG, 1969,

MR, KANARER: Well, unless that's tied in to Mr, Manson,
your Honor, it has only prejudiclal value, It's irrelevant
and immaterial, There's no foundation; no reason in law why

that c¢an be used,

They may have been in a million different places in -

- &
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THE COURT: What's the purpose? .

MR. MANZELLA: fThe purpose for it, your Honor, is that
we are going to establish Ehat‘Richaxd Allen Smith
is Danny De Carlo; that he was seen - that Danny Pe Carlo and
the weapons were seen in the desert at Barker Ranch ox Meyer
RPanch in September of 1%69 -

MR, KANAREK: Then I would object --

MR, MANZELLA: -~ and that -~

MR. KANAREK; Oh, I'm sorry,

MANZhLLA; ~~*Lhat prior tn that on September 2nd of

1969, that Danny Qa~Carlo, using the nama Richard Allen Smith,
redeeweéd those guns at the lasy,place that Mr, Shea had

.!,,‘*

pawned them, VLot b ;1 
Then, he ‘was seen in the desert. thereaftex with the :
gung: that MNr, Manson was also seen with the guns at that time;‘
and that on October 10th of 1969, Mr, Danuy De Carlo then sold |
the guns to this gentleman who is the witness on the atand,
THE COURT: And it's to show the -- that the guns which
were prized possessiona_gf this alleged decedent —-
MR, MANZELLA: Were in the possession of ~-
THE COURT: -- were in the posscssion of other people.
MR, RANAREK: Rut not through this witness,
iday I object, first, youxr Homor, on the grounds

that there -~ of the right to effective counsel, under the

Sixth Amendnent, and the rxight to confront, which is also a

congtitutional right incoxporated into due process undexr the

Fourteenth Amsndment?

In that I am informed and believe and represent to

CieloDrive.cCOmMARCHIVES
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the Court -~ and I don't think the District Attorney can

represent otherwise -- that Mr. De Carlo is out of the country,

The last report i1s that he is in Canada,

and we can't effectively cross-examine in connection

with this purported use of the gung, or whatever, by Mr.
Da Carla; and that deprives Mr, Manson of a very essential
right, sspecially with the posture of these guns, and all the
compiications concerning Mr. De Carlo,

THE COURT: The objection will be overruled,

MR. KANAREX: 1It's irrelevant.

THE COURT: You may proceed,

{(Whereupon,the following proceedings were had in
open court, within the presence and hearing of the jurys)

Q BY MR, MANZELLA: Mr, Baker, direchting your
attention to the exhibit which has been marked People”s 72
for identification, do you recognize that document?

A Yes, I do, ,

MR. KANARER: ?3&: Honor, may I have a continuing
objection on 1rxe1&véﬁb§'&nd immateriality, and the
prejudicig},églhé 6utweighs the probative value as to this¥

?H# doéRTg_ Y&ﬁ, mhe objaction is overruled.,

HR, KANARﬁK} lhank yéu. ‘hs to ali of this witness®
testimony? 1In connection wzth thta item?

THE COURT: In conhection with this item, yes,

MR. KAWAREK: . Tfiank you, © L.

¥ BY MR, MANZELLA: And did you say that you
recognized People's 7272

A Yes, I do,

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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4 . My, Bakerx, would you tell us what that document
representia?
A Well, it ~- it came out of this book, which is 8 ——

what we call a buy book for the Culver City Police Department.

) And who provides you with what you referred to as &
buy book? |

A The Police Depariment of Culver City,

0 And "buy" is spelled b-u-~y; is that correct?

A Yeah, right, It's a ~- actually, a pawnshop detail |

of the Culver City Police Daepartnment. _
& And are you reguired to do something with regard to
that buy book when you purchase a used gun from someone? |
A Well, we £ill out a full description of the guna or
gun and a description of the man selling the gun, and he also
signs it.

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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LE N

e Aa you have brought: the buf; hook with you here
to eourt tec‘iay? ’
A Yes; I-bave, . - }-{ '
Q@ Now, at some previous proceeding, some prior
proceeding, did you, take ‘the pa_ggwwhicb ig People's 72 for

-identificarion and tear it out of the buy book?

A Yes.

Q Apd wag that at somée previous judicial proceeding
in thig case? '

A Yes, it wayg,

g Now, would your tell us the msnner in which you
used the buy book when you make a purchase of 2 used gun?

MR. KANAREE: Your Honmor, I'1L object on grounds of
hearsay. The begt evidence is the document iiself and I

would like to inquire on voir dive.

THE COURT:; Your reguest is denied. The objection isg
overruled.

What do you do with a buy book in commection with

a4 transaction?

THE WEINESS: I gend two copiesg to the police pawnshop |

THE COURT: Well, fixst, & you make out something?

THE WITNESS: Yes, I do. I take the description of
the gun ==

THE COURT: Do you do this? Do you make it oub during
the couxde of the transaction while the customer ié there?

THE WITNESS: Yes. Yes.

THE COURT: Go shead.

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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THE WLTNESS: It is sent to the police pawmshop detail,
Culver City Police Department, Theve's a white and yellow
copy. Both copies.

Q BY MR. MANZELLA: What do you do with those two
copies? : '}', *

Ak Thoye i:wa capies Eo to the Police Department.

Q,‘ | Naw, People's 72 for ident:ificatim, you vefer
to that u 8 blue capy? R

A 'Ithaﬁ'a a blua copy,, Ii: st&tea my records for
¥ keeplng.

Q  And the d&ﬁﬁmeﬁ Lt you've already referved
to, ave those completed diring the trensaction Ltself?

A ¥en, they are.

Q Now, what information do you obtain snd what
Information do you uge to complete the People's 72 fox
identification?

A Well »-

MR. FANAREK: Ohject on the best evidence rule and
hearssy. The document spewks for itself, your Honox.

THE GOURT: The question iz wague and indefinite.
Sﬂstﬁaineﬁ*

Q BY MR, MANZELIA: What are you required to do
with regard to £1lling ot -- well; strike that.,

Ave yout vequired to obtain any information and
are you required to write any of that information down in
youxr tuy book at the time you purcha‘ae any guns?

A Yeg, 1 am.

MR. KANARER: Your Honor, that -«
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. !' [y
by : -7 !.‘

THE COURT: The answer mly mm

® BY ME. MANZELIA: And what information are you
requlred to obtain? '

MR, RANAREK: Your Honor, that ig hearvsay. It is -
conelusion, The best evidence =« is the huy hook {itself.

THE COURT: It calls for a conclugion. Sustuined.

Q BY MR, WZELIA: How, do you prepare ~~ atyike
that. ,

Now, do you prepaxe the documents that you have
testified to in the ordindry course of your business?

A Yeg, I do,

Q And you are required to prepare those by law;
ie that correct? |

A That's correct.

Q Now, does the law require that you write down
gertain inforpation fn your buy book oo the documents you've
testified to at the time you purchase a used gun? |

MR, KANARER: That's calling for ecenclusion and hearsay, |
and the best evidence 1g the item itgelf, your Honor.

THE GOURT: Sustained.

Q . BY MR, MANZELLA: Now, Mr. Baker, can you tell

MR. RANARER: Your Honor, that's hearsay, conclusion.
The beat evidence 18 the item iteelf.
THE COURT! Would you read that to me? I'm sorry.
-(ﬂhexeupbt;;; the record was read by the
reporter as follﬁo?zé:f -

o
2o

L
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3uls o "n  BY Im. MAWELIA: RNow, Mr. Baker, can you
() . tell us vhat the - that particular document, that's
3 | People's 72 for identificaiion, ropresents?")
4 THE _CCEJET: , E;vcrruled, f;cm may InsuUer
. g THEL f-::msuz It gwes g full deseription of the item,

6 | suns, or vhétever I am bx,.yinn Lilie serial number, the
7 burrc 1‘* lemz:h, the type of fun, i:hn cal,f.bcr and 30 on. And

8 it a]'.so z;iv:, ::*c a' ée cr;i.htmn 0.1 tlm pan that sold then

Y

9 fron his drivc:- 1i¢en
0 TRE GCURT: - ;Tijia!ﬁ:té%li bg strichken
1 The qﬁéﬁtion really vas ambifunus.
12 ML, I&XEQ'EELI;&: The ’t-:he::;le ;d;:z;f;-\:r:r, your Honor?
.18 THE COURT: The vhole ansuex is stricken.
1 | n BY i@, HAWZELLA: ALL ripght, Mo. Bakow, are you
. 15 required to obtaln a deseription of the veapons that you arc
) 6 | buying?
p . A Yes, L an.
18 MR, RAUABEI: Cenelﬁsion, vour Honor, ond hesycay, and

19 not the best covidence.
0 THE GOURT: Sucktainced. The snsuor is stricken. The
3a £lg. 2 | objection iz sustained.

22

23

25
26

27
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) BY HMR. MANZELIA: Does People’s 72 contain a
degcription of certain weapong that you purchased?

MR, RANAREK: Object;, hearsay, conclugion and the best
evidence zule, your Honox.

THE, COURT: Objection is overwzuled. You may answer.

THE. WITNESS: What wag that question again?

Q BY MR, MANZELIA: Does People’s 72 for identifica~
tion contain a degcription of weapons that you purchased?

A Yes, it does.

] And did you personally handle the transmt:im
shown. In People's 72 for identification?

A I did. '

a  And does People's 72 for identification show &
transaction in whlnh ;mu purchased used wespong from another
peraon’? ) l"

A o Yé's,, it does.

+ 'Qj And- 1§ the.. desc::ipt;ian of that; person shown ia
People g 72 fox idmtification? o
A Yeg =~ ’-',« _.,'-,“ TR
KAHAREK.*. That 'y hem:s&y and conelusion and not the
best evidence, your Homar, |

THE COURT: Overruled, you may answer.

Q BY .MR. MANZELLA:; Does ﬁhe. degcription of the
person from which you purchased thoge uged guns, shown in
People's 72 for identification?

A Yesx, it ls.

Q And did you personally handle the trenssction?

A I did.
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& . And does your writing appear on Pecple's 72 for

identifleation?

A Yes, it does. ‘
Q Now, directing your attention to what appears

| ko be the signature in the name of "Richard A. Smith" at the
- bottom nf :?eople 'a 72 for idemtificariom.

}, _ Vho wrote that on the document?
MR KANARI‘.K: Objeect, hearsay, conclusion. It iz not

. | the best pvidence.
10 - ‘

.+ THE COUR'L': Sﬁ;?:ained
R, RANAREK: No. Eoundstdon.
Cﬂ{ﬂ CCURT“ Susmined.
Di& yﬁu kee samebody write that pignature on the

-

ﬁomt‘z IR

THE WI‘INESSz Yes, I did.
Q@  BY MR, MANZELLA: Who wrote the signature on the

| document?

MR, KANAREK: Hearsay; conclusion, your Honor. ﬁot the
best evidence. No foundation for it.

THE COURT: Overzuled.

A The man that hed the driver's license and sold

| e the guns.

R BY MR, MANZELIA: ALl vight. And this vwes pa
Ontober 10, 19697

A That's right.

Q How much did you pay for the guns represented
in that trangaction?

MR. RANAREK: Object, your Honor, not the best evidence.

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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L

Dk
Ccmciusz.m.. ’.‘.‘he dtm.}méﬂ,t 3peakﬁr fm: :Ltsqif.
I would like to inqu:t.re ox vni:: dirve, i€ I may,
your Honor, o oy K
MR+ MANZELLA: Sf:rike t:hat:. ‘J,l withdraw the question.
a Mg, Baker, ‘would ycu desr::z:ibe: the weapong which

you purchaged on October 10, 1969, as represented on People's

. 72 for identificarion?

MR. KAWAREK: Object, not the best evidence. The

| document speaks for itself. Conclusion, your Honor.

THE COURT: The objection is overruled.
MR, RANAREK: May the repord reflect he iz reading
from the dogument, your Homor? ‘
THE COURT: No, the recoxrd m'j not. I don't know whether.

. he is rmeading.

MR. RAWARER: Well, I think if your Honoxr would ask bim,

I think he would say that he was,

THE COURT: Ko, the record may not so refleck.
Is there 4 guestion pending?
THE WITNESS: Yeg.
Q BY MR. MANZELLA: Would you answer the question,

A Dakotas, seven dnd a half inch barrels; single actisn,

and there was two guns, congecutive gserial numbers, Ko.
| 2421 and 2422,

Q And you purchased =~

MR, KANAREK:; May the record reflect that he wes reading
divectly £xom the exhibit, your Homox? Is that a fairx
statement?

THE COURT: He appeared to be rcading from People’s 72,

CieloDrive.comARCHIVES
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. RANAREK: I agk 1¢ be: micmx on the grounds of the |

| best avidempe rulé, :the. best evidenae a:uie requires that the

~document 3peak fox 1tself. ' !
THE COURT: The motion is denied,
4] BY MR. MANZELLA: And you purchased those weapoms
on October 10, of 19697
A That's correct.
And how much did you pay for those guna?
§75.
Was that for both of the gung?
That was both guns,
Was that a wholesale or retall price?
MR, KANARER: Object, calling for az conelugion, younr

o - O > O

Honor.

MR, MANZELIA: He was in the business.

MR. FANARERK: And also it im irrslevant,

THE GOURT: The objection is sustained. It is
irrelevant.

Q BY MR, MANZELILA: Mr. Baker, -~ gtrike that.
Yhile you wexre In the business, while you owned Raker's
Gunshop, did you puxchase guns, used guus for resale?

MR. KANAREK: Object, your Homor, irrelevant, immaterial.
I am emunciating it even though I have the mnt:t.n_uing obec~
tion, |

THE COURT: I noticed that.

MR. KANAREK: By wey of emphasis, your Homor.

THE COURY: The objection 18 sustalned.

Q BY MR. MANZELIA: All right, Mp. Baker, directing.

b

x’ <y
e
!
'

- CieloDrive.COmMARCHIVES




<o

10

11

13

14

15 |

6 |

7

18

19

20

2 ]

23 -

24

55

27

28

- your attention to People 's 53-A and People's 53~B for
loaded, but you may examine them yourself if you like.

1 ddentification?

3%

ldentification. I hate e%aminé.& ‘hot& ’i;zeapons and neither is

Do you recognize People 's 53-A and 53-B for

A Yﬂﬁ} I do.
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Q And are those the éuns-which you purchased on
Octobar'lﬁth, 1969, and which are represented ~- and in which
the transactlon is xepresehte& in People's 72 for identifica-
tion?

A They are,

¢ Now, the information with regard to the description
aﬁd the address of the person from whom you purchaged those
guns, and which is contained in People's 72, from whom did jog:;
obtain that information? |

MR, KARAREK: Object, your Honor,

Q And where did you eobtain that information?

MR, RANAREK: That's a conclusion and hearsay, your Honor;
and it's irrelevant and immaterial,

THE COURT: The objection is overruled,

You mqy-answer the question,

THE _IﬁNESS: ' The driver's license that the man provided
me with.' ’

g BY MR, MANZELLA; -8nd the - strike that,

Th& printing thdt appeara gn People's 72 for
identification, did you pu#ughuﬁ.printing'on Paople's 722

A Yes, T did, ' |

[} Now;'wheﬁ YOR ~- at ‘the time that you completed
Peoplets 72 for identification, and wrote the description of
the individual from the driver's license onto Peoplae's 72,
did you compare that description with the actual physical
desoription of the person standing before you? |

MR, KANAREK: Object, Hearsay, your Honoxr; conclusion,

And not the bagt evidence,
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THE COURT: Overruleé. You may answer,
THE WITHESS: Yes,
s BY MR. MANZELLA: And did the person appear to
match that description? ‘ ‘
A He appeared to, ‘ )
MR, KANAREK: Objected to; cailing for a conclusion,
May tﬁat be stricken, your Honoxr?
THE COURF: No, it may not, The answer may remain,
The objection is overruled,
G BY MR, MANZELLA: How, some time thereafter,
Mr, Baker,did you give thoée guns to vepresentatives of the
Los Angeles County Sheriff's Office Homicide Bureau?
3. Yes, I 4dig, |
Q Now, the person who placed the aignature, "Richard
A, Smith® on Peoplels 72, was that the pexson from whom you

purchased the guns?

A Yeg, it is, .
1 And he placed that signature there in your presence?
A . Yes, he did.

Q- And that was the same pexson who presented that

driver's 1icansé to you?
A That's correct,
MR, MANZELLA: All right, Thank you., I have no furiher

questions, you:-Hpnq%, "
THE COURT; Ahy crose?
MR, KANAREK: 'xeagl

I
4
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o
CROSS~EXAMINATION
BY MR, RANARERs | .-

1+ S :Do'féu Bca the gentleman geatad nexti to ne
. c. 4 R ’?
4 R S

(dndlcating) 7 | Fnn - ot U
A, Yes; coT
o In the hiﬁﬁ'?ﬁi?t?.', ¥
A Yeg, I d;. .

THE COURT: . Indiéating the defeddant,

MR, KANAREK: May the recoxd indicate I am ladicating
Mr, Charles Manson?

THE COURT: 8o noted.

Q BY MR, KANAREK; Did this gentleman sell those
guns to you? _

A The man that came into my store had long hair and a
long beard. -

Q Will you answer the question, sir?

‘ May I approach the witnass,"your Honor?

THE COURT: There's no need to,

MR, XANAREK: I want to get the exhibit, your Honor.

THE COURT: All xight, You may.

Q BY MR, KANARER:; Well, would you look at the ‘
gentleman that's sitting there in the blue shirt? Is that the

gentleman that sold these guns to you?

A Ha, I don't think so.

3 You know it isn't; isn't that a fact?

A I don't think so,

Qo How many timas have you been shown pictures,
Mr, Baker®
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A One time.
) All right, And you were shown piatures by

Los Angeles County Beputy'Sheriffs concexning this case?

A Yes,
o You'tve testified previously concerning this case?
A Yes.
g You Encw that that person was not Charles HManson;

there's no question about that in your mind, is there?

A I don't think so,
53 You mean you know it wasn't, Why don't you say it,
#r. Baker?

MR, MANZELLA: Objection, your lonor, That's --

THE COURT: Sustained,

MR, KANBREKS Thank you,

THE COURT: You may step down.

MR, MANZELLAs May Mr, Baker be excused, your. Honor?
THE COURT: Yes, you may be excused,

You may stay or go as you wish,

(A - . M
5 - i T ‘
¥ PR
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H o~
N

=

A : _ _ _
4a~1 | MR, MANZELM.: The Pedple's next witness is Mrs. Audrey

| Feldmmmy i~ o0 w0 T oSV ok

® o THE cm:.mf Would yoi xzi:i.se your right hand, please?

You do aol@;nnly swerar ﬁaat the testimony you may
give in the cause now’ panding bafora this Court shall be the
truth, the whole ‘truth, &nd riothilig but the truth, so help you.
God? |

THE WITNESS: I do.

‘ AUDREY FELDMAN,
. 10

" called as a witness by and on behalf of the People; was

examined and testified as follows:

12 N
5 THE CLERK: Please take the stand and be seated,
“ Please state and spall your full name,
.. 5 | TﬁE WITNESS: Audrey Feldman; Feg~l-d-m-a-n,

: 16

i 1 DIRECT EXAMINATION

| . | BY MR, MANZELIA:
I & All right., Mrs, Feldman, what is your occupation?
o A My husband and I own and operate Art's Jewelry
- & Loan in Santa Monica,
2 Q That's Art's Jewelry & Loan?

v s | A That's right,
2% | [/ ‘And do you - ag part of your business, do you loan

05 .| HOREY on property brought to you?

w | A Yea, we do,
- | V) Mrs, Feldman, would you pull that microphone a
. P little bit closer to you?
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A Qkﬂ:{ »
& Thank you.
Now, do you keep records of each transaction that.

ogeurs in your store?

A Yes, we do,

[+ And are you required by law to keep those reconds? -
A, That's rightl

1 Now, ﬁhg rucords that are ~- that you maintain, aze

thay comgletad aﬁ the tine of thd transaction?

B %és, they are, ; - ¢ _

g' Hod’ héwwd; yan kefar éa the;é records or documents
that you complete anﬁ;mn;ptaina ,ﬁgat do you call them?

)N Well, theré;agaipﬁiicé }epoxting.forms made out, |
and there are thgéa¢png;;ogp:tic§eps’¢ne of which ia given to
the customer and oné &f w;i¢h is fetéinad by us,

2nd the police reporting forms are made out, four
copies, three going to the Police Department, one kept at
ouxr store. '

0 All right, Wow, how are your -- Btrike that,

Do you maintain an index, so that you can find

documents pertaining to particular transactlons?

A Yes, wa do,

Q and would you aescxibg the iadex to wus? How does
it work?

A Ve keapla card index file on each cnsiomar'that hasg -

made a loan in our store, After the initial loan, a card is

‘set up in thelr name, with their Gescription on it, with the

type of identification presented at the time of the initial
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loan, plus listing all of the loans that person has made,

Q Now, did you search your records at our reguest for
a document -~ for documents indicating a transaction with
Donald Jerome Shea?

4, Yes, we did,

o Angd 4id you £ind any?

a Yes, ‘

HR, MANZELLA: Your Honor, I have -~ gtrike that.

¢ ¥rs. Feldman, directing your attention to People’s
Exhibit €0 for identification ~~ and that's 60~A and 60-B for
identification -~ and if I may, this document is Pecple's 60-A |
for iﬁanﬁiiication, and this document is Peoplae's 60~B for |
identification,

Do you recognize those documents?

A Yes, I do,

& And would you tell us, what document People's 60-A
for identification represents? That's the smaller of the two
documents, L,

KANAREK- ﬁo%.the best evidence, your Honor, Hearsay.
And I wauld i;ke to inquire on voir dire as to whether she
recognizes tham a8 heing udmething that =~ the kind of docu-
ments that she has, or whether 3he{remembEra particularly,
I think iﬁ*s ambiguoua‘

THE COURY: Your request for a volxr dire examination is

denied, poo T
The objection -~ the Court raises its own objection.
It's vague and indefinite,

Q BY MR, MANCELLA: All right, Mrs, Peldman,
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are Pcople's 60-A and 60~B for identification documents which

you found as a result of your search of your records?

A

Q

Yes, they are.

fow, would you tell us what those documehts

represent, beginning with People's 60-A for identlfication?

MR, KANAREK:; Hearsay, The best evidence rule,

THE COURY: 1It's a Vague anﬂ indefinite guestion,

Q BY MR, -MANZLLL&. All right, Mrs, Feldman, do you
reecgnize the wxiting which ppears ‘on Peopla's 60wﬁ ﬁqr
identification? , S

A Yes, I do, f;' s “'."""'

Q And whose erting is thLE; T

A My husband’s, co

0. Do you recognize the writing which appears dn |

People's 60~5 for identification?

I'm sorxy. 1111 withdraw that question,

Are these docuwments which you -~ which you complete

at the timg a loan transaction is made?
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4b-1 1 MR, RAHAREK: Izrelevant, ybur Honor, Immaterial,

.' 2 | Codclusion and hearsay.
3 | THE COURT: Overruled, You may answer the guestion,
4 THE WITNESS: Yes, your Honor,
. 5 | THE COURT: I8 this a form of document which you keep in
6 the ordinary course of your business?
i 7 THE WITNESS: Yes, it is,
8 | THE COURT: and are those forms filled out in the oxdinary

9 | course of business at the time of the transaction?

0 | THE WITNESS: Yes, they are.

n o 2 BY MR, MANZELLA: Now, Mrs, Peldman, are thah;e all
21 of the records which you had with regard to transactions

B | with Donald Jerome 3hea?

14 A These are —-

. 5 MR, KANAREK: Calling for a conclusion and irrelevant

16 and immaterial, your Hénor, It has no -~ aithexr they have

-1
N 17 them here oy == . !

18 mHE; CGUR*Ii; ! Exouse me, AaAs I have said before -

1 MR, KﬁﬂﬁRﬂK- Yean,
20

~

mig counm';.i jﬁtt gtve me: gaﬁx bbjection, and I'll

2 | rule on it, -
. :;r L s 4

2 the objattioh-ig sustained, There appears to ba

(-

2 a lack of foundation,. .
Q BY MR, MAWZELLA: ALl right. Mrs, Feléman, what

B transaction -~ strike that,

% Does Peoplefs 60-A foxr identification represent a

# Lransaction on which you loaned poncy on property?

MR, KANAREK: Hearsay; not the best evidence, your Honor,
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The document speaks for itself,

And she has no personal knowledge, 8he says her
husband did it. 8o it's obviously -~ there's no foundation for|
it, _ : |

THE COURT: The objection is sustained to the form of the |
gquestion,

Q BY MR, MANZELLA: All right, HMrs, Feldman, you've
testified with regard to documients that you are .peguised to
complete and maintain with tegard to each of the transactions
that occur in your store, People's 60-A and 60-B, th&se docu-
ments, those types of documents,

A Yea,

G And thoge documents, People's 60-A and 60-B in
particular, were prepared in the ordinary course of business,
the way you prepare the othaxy documents?

MR, KANAREK: Improper foundation, She has stated that
she didn't -~ she haa no knowledge, your Honor,

THE COURD: Well, the questionts asked and answered,
Bustained,

Y, BY MR, MANZELLA; All right, Mrs, Feldman, direc-
ting your attention in particular to People's 60-A and 6Q~B
for identification, do those documents ~~ strike that.

Are you fam;liar'with the manner in which these
documents that you have already described are prepared and
maintained? ;e L

A Yes, . .

R, kﬁﬂ&gﬁﬁ: ' Irrelevant and immaterial, ycu:"Honor,
and fﬁrihgfméﬁe: ?Pﬁs already been asked and answered,

; » N N

. s
p '
[ ‘ P S S - P '
LI : . oL .

i .
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THE COURT: The anbwer.may remain,
The-obgeqtion is overxruled,
Q BY MR. MANZELLA:  And d&rectzng your attention in
particular to Peoplel '60~A ‘and. 60~3 for identxfication, do

i oy I -—

¥

thosa documents appeax to have been cdmpletea in the ordinaxy

- . N [ L
vl

course of business? 5{?‘1-;;;;,-5;P

MR. EAVAREX: 00£§iusi6n.

Thl: WITSESS: Yem. = IR

R, KAWAREK: Your Honor, may that be stricken? She has
né personal -~

THL COURY: No, the answex may remain,

The objection is overruled,

Q BY MR, MANZELLA: And do they appear to have been
prepared in the usual manner about which ybu have already |
testified?

A That's right.

Q How, would you tell us what document 60-A
represeﬁts?

MR, XANAREK: That's hearsay, your Honoyr., Not the best
evidence; improper foundation,

THE COURT: Do you have an opinion as to - sustained,

Do you have an opinion as to what 60-A represents?

THE WITNDSS: Yes, This --

MR. KANAREK: Well, wait, Shé has answered the qguestion,
your Honor, The rest would be hearsay, J

Q BY MR, MANZELLA: ALl right, Mrs. Feldman, tell
us what that opindon is,

MR, KANBRER: 1It's hearsay, your iHonor,
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THE COURT: Overruled,

THE WITRLGSy This is the copy given to the customer at
the time that a loan is made,

‘ At the time that the customer would pick up his
item, he would then bring this slip back and, in our presence,
glgn his signeture:; and the signature at the bottom of this
particular tickebt must mateh the signature at the bottom of thef
other ~~ I think it's 60-B -~ which is signed in our presence
at the time that the loan is made, '

In other words, unless the gignature on the bottom
of thig matches the éignatura on the bottom of the original
{indicating), we don't release the item,

LR, FANARLR: Well, your Honor, I ask that -

Q BY MR, MANZELLA; All right, Would you -~

MR, BEANARLDK:; -—- that that be gtricken, And I wdulq
reguaest that the jury -~

- = - - T
4 14 ve, s et - B [ ‘
. | ] .
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4c-1 1 THE. Ci}ﬁl}'i!; .’i’he statement, "In ozzrher' words,” is stricken.
® 2 | ME, ‘iiéAISARF:Kgl é;;xé,‘f,éné wpoié knswer, {about -- it's for the
3 jury to make thiz éoﬁxpﬁrisoa, your Honor.
4 Tui CQURE: The ;ohjeéyioh- ax {mtion is denied.
‘ 5 Q BY WR, MAWZELLA: ALl zight, Mrs. Felduan, does the|

6 | ticket ~~ by the w’zfy, ;‘Joufd you héid‘ﬁl;at up, 8¢ that the juxy
7 { could see it, that exhibit?

8 | 'A. {Witness complies,)

9 | & Now, 60-A is the smaller -~ that's corxect; that's

10- the oné you are holding in your hand now; is that correct?

n A That's corxvect. -
LA it And 60-E is the larger dogument?
B | Is that correct?
1 A Yes,
.‘ 15 11 All right, Now, is b0~A the customer's copy, the
9 6 smaller document the customer's copy of the loan ticket?
» 1 A Yes, it is, )
13 o all right, Nr,sw.,, does that reflect a transaction
¥ | with Uonald Jerome Shea?
20 a Yas, it does,
2 g - 2and does that reflact a transaction on a particular
! 22 day?
2 A Yes, it doas,
? 2 N and on what date was that transaction had with
o My, Shea?
% MR, KARARDK: Well, your iHonox, that's hearsay. There's
.. 1 no foundation,
v % |

THE COURY: sSustained,

CieloDrive.coOmARCHIVES



¢ .

11

© 13

14

15
16
17
18
19
20
21
22

23

24
25
26

27

0348

0 BY MR, MANZELLA: All right, Mrs. Feldman, in the

ordinary course of your business, are you required to put

- egertain information <own on the loan ticket about which you

have been testifying?

F: A Yes,
a and does that ingiude tie date on which the
transaction occurred?

A It does,

Q And does the date appear on Peopié'ﬁ 60-A for
identification? {', '

B It does. | 1

I And rGoeg it appear to have been put on there in

the ordinary cours& of bupiness :dn ﬁhe uaual manner?

A Yes, ! L s “'

MR, EANAREK: That's a donclusion, your Honor,

T4E COURT: Sustaiéﬁd ”he answer is stricken,

Q BY IR, MANBLLLA: All right, ilow, Mrs, Feldman, can
you tell us on what date the transaction represented by |
People's GO-2 for identification ogourred? |

MR, KANARDK: Hearsay, your Honor., The documant spséks
for itself, Clear hearsay,

THE COURY: Overruled, She thay answexr,

THE WITNESS: January 15, 1969,

a BY MR, MAHZELLA; Znd does the document rxeflect the
item on which you loaned money? That is, the property on
wihilch you loaned money?

A Yes,

MR, KANAREK: Conclusion, your MHonor, Hearsay. The
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- dooument. speaks for itself,

THE COURT: Sustained. The answer is stricken,
Q BEY MR, MAHZEL?&; Mrs, Peldman, would -~ strike
that, PR
Iaﬁthé ftéﬁkén which you loaned money ﬁéscribeé\on.

People's Gaﬁb for idﬂntifi¢atidn? : ,.;} ;r;

MR, ﬁa&ARuK- That*s L« theré's’ no founidation ~-

THE COURT: The onjéctiun-mmqﬁ

| MR. KANAREK: - for it.” . -

THE ﬂﬂﬁm&; - 15 gustained g 3*3 N

Q BY MR, MANZELLA: Nrs, ?cldman, in the ordinary
course of your business, are you reguired by ;aw.to describe
the item on which you loan money en the loan ticket?

A Tes, .

0 And is the item on which you loaned money described
in People's 60-3 for identification?

MR, RKANAREK: No foundation, your Honoi, ——

THE COURT: Sustained,

. MR, KANARGK: - and hearsay, She has stated —-
THE COURT: The objection is sustained, ’
May I ask you again -~ tell you again simply to .

mpke your objection ~- ’

1R, WANAREK; Yes, your lionor,

THE COURY: ~- with no srgument?

MR, KANARE: Yes, your Honor,

O BY MR, MANZELLA: Mrg, Peldman, alzo in tha.or&inaxf
course of your businéss, are you reguired to write down on the

loan ticket represented by Feople's 60-A fhe amount loaned
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to the persop with whom you have had the transaction?

A - Yes,
¢ And doeg that appear on People's 60-A for
identification? , '

MR, XANAREK: Héarsay; not tite best evidence,
THE COURT: Overruled, You may -~

THE wzmﬂzss:,;résf

,Tﬂﬁiﬁogﬂéif -~ answer,

v ‘ E

éqm-wzmﬁnbs~ yes.,‘_ C

Y - ﬁY.uRh mgNZZLBA:b 3na how‘much appeaxs on People's
60-A for 1aentificationj,aa the amount you loaned?

#R, KAJARDN: ’Hearsay, and not the best evmdence. The
document -- L

THE COURT: Sustained,

MR, XANARLK: -~ speaks for itself,

Q BY MR, MAJZELLA: ALlL right, Mrs, Feldman, I don't
know LE I*vé aszked you this ox not, but are you reguired, in
the oxdinary course of buginess, to write down on the loan
ticket, represented by People‘'s 60-A Ffor identification, the
description of the property on which you loan money?

A Yas

Q And does that description appear on Peoplets 60-A
for identification?

MR, RAWAREK: Hearsay, and not the best evidence,

THE COURT:; Sustained,

IR, MANZELLA: HMay I see thoge?

THE CQURT: Mre, Pelaman, those are rccoxds which you

 keep in the ordinary course of businesy, you've stated,
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THE WITNESS: Yes, _ )

“PHE COURT: And you are one of the custodians of those
records; is that right?

THE WITRESS: That's right.

0 BY MR, MANZELLA: All xight, Mrs, Feldman, directing
your abtention to People's 60-B for identdfication, that is
your copy of the loan transaction document; is that corre¢t?

A That’s right,

2 All right, Now, directing your attentlon to the
words "Revolver, Dakota, Wo, 2422, ,45 calibey w--*

A *Frontier,”

Q -~ "Frontier type,” in whose -~ in whose writing
does that aépeam to be?

A My husband's,

CieloDrive.comARCHIVES



10

n .
12
13 |
14

15

16

7

18

19

20

21 -

22

23

26

2r .

6352

" Buatained.

~ the best evidence. Shg haw said she's not percipient.

. document In which that portion appesvs, whak, in the ordinsry

Q And i that the ~- strike that. What do thoge
wordg vepregent? What does that deseription represent?

MR. KANAREK: Hearsey, your Hopor. Not the best
evidence and conclugion.

THE COURT: The question is vague snd indefinite,

] BY MR. MANZELIA: Is that a deseription of the
property on which you lpaned the money?
MR, - KANAREK: Gmduaim and heargay, your Honor. Not

THE COURT: ' Pfleaae, Mr. Kanarek.
KAHAREK' Yes, your Homox: It s just that counsel
keepa aainz - ;:'",:-~ SEU
THE COURTy M. Kanarek,‘ o
. RANAREK: Yes, yim mm#
THE COURT: The objection ls sugtained to the form of
the question, A
Q BY MR. MANZELLA: Mrs, Feldman, the ares of the

1

course of buginess, appesrs in that portion of the document,
People's 60-B?7 |

A The description of the item that has been pamad.
, Q And ig that a description -- ig that where the
words that you have ldentified as being written by your
hugband, iz that where those words #ppesr on that docment?

A That's right.

Q Now, directing youx attention to the printed
squere in which the numbers M$14" appesr.
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What ovdinerily appears in that part of the loan
ticket?

MR, RANAREK: That's irrelevant and immsterial, your
Honor. We 're interested ~~ and there's no foumdation for it,
heargay. . ‘

THE GGUR'J: Overruled. You may answer.

4 " The amount 11‘9!::1&6, on the item thet has been
pawned. .

Q BY MR. MANZELLA: Now, doeg the same ~~ stuike
that. o

Does an invoice appear om People’s 60-A and 60~B
for identification; does & number appear thereon?

A Yes.

Q - And is that a printed number?

A Uh, it {g & written-in mumber.

o L gee. Does the same nuwmbex appear on 60-B i3

| appears on 60-A4 for ideniification?

MR, KANAREK: -Lrrelevant gnd fmmaterisl, your Honox.
THE GOURY: Gvemled. You may answer.
A Yes, it doas.
. BY m MAKZEM; Nowy would you tell us, 1y
there ang kalatimahi.p be.tmen tgm document: warked Paople's

608 fcr identifi@tion md tﬁe dpcmeﬂt marked 60-A for
identification ~-

MR, KANAREK: leﬁﬁiusioti;

Q war in particul&ra s one g copy of another?
MR, KANAREK: " Coneiusionq No foundation.

THE COURT: Sugtained to the form of the question.
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Q BY MR. MZELLA: Mrg. Feldmen, in the ordinary
course of your busihe&s, are copies made of the document about
which ymi have already t:est:if:!.ed? '

o .

. A Yes. A ;’) 1
' Q And they 're made 8t the t:ime i:ha transaction ig
completed? RS ;’; o
A Yes. h .
2] Bireé?:iﬁg' 3?0&5:1’aﬁf32111'-;16n ‘;l:a People's 60-B fox
{dent{fication} is that your copy pf the loan ticket?
A Yes, it was.
) Now, M. Feldman, are you familiar with the
manner In which property is redeemed at your store?

oK

A Yeg, I am.

in} Aud at the time property is tedeemed, are you
required to do something to complete certain documents or
to -

MR. KANAREK: ITrrelevant,

Q == or to gbtain certain information at the time
property 1ls redeemed?

A Yes.,

MR. EKANAREK: Ixrelevant, Immaterisl, your Honor.

THE COURT: Overruled.

A Yeg, we are.

Q BY MR, MANZEILA: ALl right. And would you tell
us what 1t Is you are required to do?

A Basically, it is cur own proceduve. I don't know
if we are m};u:lred to do it.

MR. KANAREX: Then, I agk =~ that's the end of the
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answe::,‘ bacause; el -;: - :,.*
“'THE GOURT: " ﬁii Fighty susi:ained.
Q BY MR. MAHZEE:IA* ’Mfs Feldmén e
THE COURT: What, ‘by yoﬁr om proaedum, did you do

and have you done dn:the course af;ydw: business in the

| redemption of property?

THE WITNESS: We write on our copy the date that the
item has beer redeemed, and then on oux f£lle card In ocur
gystem, uh -~ in our file system the card is circled that
1t hms been redeemed.

Algo, as T sald before, the ticket must be
signed by the person that has originally pawned the item.
And in this cage, it 1g dated the same date that we have
on otz records as the date that it was vedeemed.

MR, KANAREK: Your Honor, I ask that thal be
S't:rinken-: ur else your Honor make speelal Instruation that
what ~— . |

THE COURT: The angwer is stricken.

2 BY MR. MANZELLA: All xight, Mreg, Feldman,
returning again to Pecple's 60-A for identification, the
original loan ticket.

In the ordinary course of your business, are ym
required to put the date of the ovigimal transactiom, that is
the date you made the loan?

A Yes.

P CieloDrive.comARCHIVES
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XTI
Q On that Lloan ticket. -
ALl righE, Mra. ;Feldman > haye you, yourself,

- completed the documents about which you have been testifying?

A Yes.
Q@  And I don't mean People's 60-A and 60-B, but
ag co~vwners of the Art Jewelry snd Loan, have you completed
the types of documents about which you have been tegtifying?
A Yes, we both do that. '
) All right. Now, does the date of transaction

 appear on People's 60-A for identification?

MR. KANAREK: Conclusion, hearsay, no foundation.
THE COURT: The document speaks for itaelf, sustsined,
MR. MANZELIA! Well, your Honor, may we approach the

bench on that point?

THE COURT: Well, I've permitted you to Ask and have
that question answered %e'fqra with respect to the other
document, but, 3o, you may not approach the bench.

MR, MANZELIA: All xight, thank you.

Q BY MR, MANZELLA: Mrs. Feldman, may I gee the

 document; please?

Thank you.
Mrs. FPeldman, dirvecting your attention to that

. portion of the People's 60-B for identificatiom, wherein 1t

azys January 15, 1969.
Do you recognive in whoge writing that date

. Appears?

A Yes.
[} And whose writing g that?

1

"4

4
T
Y

PRSP CieloDrive.cOmARCHIVES
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'
PR
rFoa s

R

Sa=-2 " Al My hugband 's.
@ | "4 ALl gight, ‘What date. normany -~ strike that.
3 | | Are you familisar 'with vhat date rormally appears
4 in that portion of ;’th__;’e' s:-f:,;y@u::" gnpy of the loan Licket?
5 A Yes. L
6 | G What'is that?
7 | A The date that the loan is made.
8 | Q ATl right. Directing your attention to Pécple's

o | 60«A for identification, and in partieular the bottom right-
0 _hand paxtion wherein is written the date January a0, 1969,

1 A Yes,
2| Q Do you recognize the bandwriting in which that
13 | dave I written?
_ 1w | A ¥o, I don'k,
. 15 | Q A1l xight. What ordinarily appears In thai
? 16 poxtion of the losn ticket? What does that date represent?
»oom | A The date that ftem is redeemed.
1 | S ] Now, in the oxdinary course of business, du you

¥ 1 write & description of the Individual to whom you loan money
2 | on the documents about wich you have been testifying?

Sl | & Yes, we do,

z | @  And does that -~ doeg the degeription appear mm
B | People's 60-B for identificaiion?

% | A %t does.

% |

~ MR. KANARER: Conclusion and hearsay, your Homor.

% THE COURT: The angwer may remain, The objection i
1 overruled.

' Q BY MR, MANZELIA: Would you tell ug what that
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descript:.dn J.g, qs .,hmm on Peopie'sc"ﬁﬂ-s for identification?
MR.. KAHAREK‘ "Thatls -
THE GOURT: The'record spedhg for itself.

&

e : * Sy
up the document ardd ghow us wheke the description appears?

A
]
tion?

-

THE COURT: You way.

MR. MANZEITA: Hexe it is.

MR. RAWARER: Thank you.

THE COURT: Go ahead, Mr. Kanarck.
MR. KAMARER: Thank you, your Honox.

BY ME. KANAREL:

e

these transactions, right?

A
Q

with Mr« Manzella speaking to you. Do you have in mind
the documents concerning which he spokeé to you?

I have no further questions, your Honor.
 THE COURT: 4ny aods?
MR, RAMAREX:; Yes, your Honor,

,-‘*!‘3." ' | _ _ 6358

LI

BY MR. MANZELLA: Mrs. Feldman, would you hold

Right down the side here (Indicating).
Along the gide of People 's 60«8 for idemtlfica-

That's right.
All right, thank you, ¥rs, Feldman.

May I have a moment, youxr Honor?

CROSS~EXAMINATION
Iita. Feldunan, you have no peradnal knowledge of

This specific transachion?
Well, you've been testifying for some time now

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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A Yes.

g You had no peracnal contact with those documents
other than the fact that they're in your ptore, is that
right?

A Wo, it {s not right.

Q Well, y“;:m*.: did not write on thege documents, your
tuusbandl did? | L |

A’f. ; Imte m them algo.

- q Wells ymi: imsband fﬂ‘led mt these documents,
xight? S
No, we buthfi‘,lied &;i;' the documents. ,
You both f:r.lled out the ctocuments at the same time?‘
That's right, At differmt times.
Well, do you have any personal memory, as you sit

o > O »

" on the witness stand, of this transaction?

That specilfic transactlon?

That specific transaction.

No, I do not.

Q You don't lmow ~~ you wouldn't -~ you wouldn't

= 8

courtroon, would you?

A No, I would nok.

) And the persmn that -- for all you know, it could
have beeni Richaxd Smith who was -~ let us say somebady who

 might be in =w live gomevhere in the -~ énywhexe in the Los
. Angeles areal

MR, MANZELIA: Objection, your Honor, calls for
speculation.
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THE GOURT: }'—Qﬁrerxu‘l-eﬁ‘ You may auswer.

A

: That's wot so,
oy

: Tha,t’s nﬁu true | ‘. i
It muldn t be R:I.chax‘d Smith‘i’

w2

BY MR. KANAREK: Pardcn?

Ne, H¥ cnu;d,.npg;._,ﬂ
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S5kl 1 Q- Cx see, £o & \‘! \ :s
.' 2 | low, you have spoken to the police officers and
3 | the deputy Bistrim;:t Attorney in this case, is that a faix
4 | statement? .
. 5 A Pertaining to what? I don't know what you are
6 refexxring to.
- 7 o Pertaining to this case, Mrs, Feldman,
8 A Yes,
° Q aAnd Richard Swmith or John Jones or Michael -~
10 | whatever it might be -- you don't know who this person was that
L walked in this store and ~- uh ~- had gome dealings in copnec-
2 | tion with these guns, do you? |
S A Yes, I do.
u & Well, I'm talking about this specific transaction,
. 5 A, Yes, hut ~- .
? 16 Q.‘ You have fno personal knowledge ~- you just told us
2 7 | a few minutes ago you don't remember it,

18 #R, MANZELLA: Objection, your Honox, counsal is

9 arguing with the witness,

20 THE COURT: The objection is sustained, Mr, Kanarek's

4 ranarks are stricken.

2 Q BY MR, KAWAREK: I'm speaking now of the transaction

2 whera you told us you had no memoxry of it,

# Arxe you ¢thanging your statement how?

MR. MANZELLA: Objection; your honor, that's a compound

2
guestion.,

27

. 28‘

THE COURT: Bustained,
4 . BY MR, z{aHKRL‘I\: Do you have any xemory of the

+

,
4 : * -
! f o, i * v 3

1
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——

matters concerning these documents that you have testified to
when Mr, Manzella was guestioning you?

A - I have mempry and knowledge of the procedure used
in obtalining a loan. Therefore, no one but the person on our f
records could get the loan. |

@  Well, my guestion is, you don't know ~- you don't
know as you sit there on the witnass stand -— you hava no
memory of these transactions? You just told us that, right?

A That's right,

11 So,’tharefore, all that you are ‘telling ue is that |

this i3 paperwork thatts in your store, that's been there for

some time? That's all you can tell us?

MR, MANZELLA: Objection, your Honor, the witness has
testified to what she can tell us,

THE COURT: Sustained,

Q BY MR, KAWAREK: How many people ~~ how nany
people have you loaned money to since, let's say, Octobex of
1969, until.thié date?

A " Appréximately 20 to 40 per day,

& 20 to 40 per:dqg, right?

A&  That's xighp% ,

¢ xao‘thera's fo way that you can remember this

transacticn.as it occurred there at your store, right?
A ;:.;h;t}s-right ?f' ’i::ff,{.” ;
MR, RANAREX: ‘hank.you.
THRE COURY: May she be:gxnuauu, gantlemen?
MR, RAWAREK: Yes, your Honor

ye # & h ; ) PR
. . -

MR. MANZLELLA: Yol

T B )

tf
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THE DEFENﬁANT* No, Shs mﬁy‘noh be excused, Why didn't
they bring her husbana in? What are they hiding thexe? This
is all false face, ‘They are.nch showing you the truth.

THE COURT: My, Manson, ybuvwgll have to be guiet or
you will have to leave the courtroom,

THE DEFENDANT: Yeah, keep all the txuth out,

THE COURZ: You may take Mr. Mangon cutk,

MR, HANZELLA: Your Honor, mdy Mr, Manson's remarks be
stricken? |

THE DEFERDART: If they'd brought that wd&an's husband
in, hé knows I didn't get the guns out of the gun shop, did -

Den't try to imply that I hall anything to do with
any of these matters., This is big buginess, |

He works for publicity,

(Whereupon, the defendant Manson pointed his
finger in the direction of Mr, Manzella.)

YHE DEFENDANT: He Wb&ks for money.

{(Wvhereupon, the defendant Manson pointed his
finger in the direction of Judge Choate,)

THE DEFLNDANTy And they'll trick your minds into
thinking I have done something,

{Whereuvpon, the dﬂﬁandant'wasvfgmoved from the
gourtroom to the holding tank,)

MR, MAWZELLA: Your HSonor, may the jury be advised %o
disregard the defendant's xomarks?

‘_TﬂE COURT:; So ordexed, 1adies>and gentlewmen, Anything

that bas, is, or has been uttered by Mx, Manson during the
course of this trial, you are to disregard,

*
v
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6»1 . Anything that's uttered during the course of the
. , | trial, except -= umless Mr, Mandon should take the witness
s |. stand == you are to disvegard. '
4 Llet's see. It's 11:10. I gee Mrs. McKissack
5 bere. The Court will call her matters.
) 6 | We are in recess now for sbout ten, fifteen

7 minutes. During the recess, you axe obliged not to converse
8 | smongst yourselves nor with anyone else, nor permit anyine to |
s | converse with you on any subject conmected with thig matter,
o | mor sre you to form or express any opinion on the matter until
u | Lt is finally submitted to you. '

12 {(Proceedings had on &n unrelated mattex.)
13 | {The following proceedings were had &g the
| 4 members of the fury weré leaving the toirtrooet)
. 15 THE DIIFENDAHI'& (‘ﬂ'rom within the detention rom.)
ﬁ 16 'L 'm golng to 1;aa:: this whole structure down. You watch me.
. 17 C (J?;rcceedhgs had on unxvelated matterss)
18 TBE COURT: Ga;l‘.l youz next, wit:ness.
19 s il’he z:esc:brd Ay show that the jurors are all
2 - preaent. -
2| MANZELIA The. Peopie a1l Deputy John Sheehan,
. 2 THE CLERK: Would you raise your right hand?
‘ » You dq solexmiy swear ‘that the testimony you may

give in the cause now pending hefore this court shall be the
gruth, the whole truth ond nothing but the truth, so help you
% | God? |

2 THE WIDNESS: T dos

. 28
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JOHN STEPHEN SHEEHAN,

talled as 8 witnesg by and on behalf of the People, having _
baen flret duly sworny wis examined and testified ag follows: |

THE CIERK: Pledse be seated. |

Plesge state and gpell your full name,

‘IHE WLINESS: Ft's John Stephen Sheehani S<h-g~e~h=-a-n.

THE REPORTER: Stephen with a p-fi~ of & v?

THE WITNESS: p-h.

DIRECT EXAMINATION
BY MR. MANZELLA:
Q  All right. Deputy Sheehan, by whom are you
enployed?
A Log Angaa,as County Sheriff's Department.
2] And haw 1bng have you been go employed?
R Apj;:xbmimteiy seven years.
iy mrecting ycmr attention to Jthe date of August
161:31 of 1969, an t‘hat* dﬁute wha:r:a were ybu assigned?
A Mal:u:u ﬂtai:ion. .
O Iow, on that dkte, Adgust L6th, 1969, did you
have occasion to go tQ Spahn Rﬁnch‘;’
A zaatal Tt
Q Having béen agsigned to the Malibu Station, were
youo familiar with the Spahn Runch area?
A Yen, 1 was.
Q@  Now, approgimately what time did you arrive at
the Spahn Ranch on Auguat 16th, 19697
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detective's tastimopyi: L ‘

4 Shortly after sun~up, I =~ I would azssime
approximateiy 5:00, 5:30 in the niuming-,

Q And did you go there in the couxge of your
duties as & deputy sherifs?

A Yes, I did. . :

) While you were at Spalm Ranch on that date, did
you participate In some arrests made at Spaim Ranch?

A Yen, I did.

Q Do you wecall how miny persons were arrested
at Spahn Ranch on that date?

A Approximately 25.

MR, MANZELDAY Your Honor, I have here & photograph
of & male person. May I have that photograph marked |
People's -« I believe it's People’s 73 for identification?

THE COURT: So ordered.

Q BY MR, MANZELLA: All xight, Deputy Shechan,
directing youx attention to the person depicted im the
photograph which has been maxked People’s 73 for identifica-
tion, do you recognize the pergon depleted in that phbtbsr,ﬁph?.

A Yes, I do. |

1 By what name or names &o yau know that person?

A Danny Qecarlo, or, A8 he gave the name to me,

Richerd Allen Smith. | -

. Thq,t & Danny DéCarlo ox Richard Allan Smith?
‘ A j ;:rhat & correct.
KAEAEE&* ’!aur ﬁonm;, *pay 1 l;ave a ccmt,inuing
objet;ticn on xelevancy and ma;t:eriala.ty, as to all of this

" CieloDrive.COmMARCHIVES
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THE COURT: No, you may nof.
MR, RAWAREX: Then I do ask that the last question and

| angwer be ‘stricken, on the ground it's irrelevent and

fromaterial.
THE COURT: The cbjection is overruled. The answer

- may vemein,

Q BY MR, MANZELLA: And did you see the person
you "ve identifled in Pecple's 73 fox identifivcation ay Damny
PeCarlo o Richard Allen Smith on August L6th, 1969, at
Spahn. Ranch?

A Yes; T did.

' And were you present when Mr. DeCarloe was
ayrested?

A Yeg, I wasg.

2} And he was arrested at Spahn Ranch; 1s that
corrack? |

A ‘I.'han § correct.

Q NW, did yor pemmally place him under axrest?
‘ .Au m, 1 did not.
e .9 . - Did othex =~ did another sherlff 's depui:y or

| deputy aheEL£f piace: hin ymder arvest?

A Yes. -, o
Q Now, 4id you thereafter, affer Mr. DeCarlo was
arvested, sometime thereafier #gulst in the booking of Mr.

DeGazrlo?

A Y@S; I didm.
Q And vhere was Mr. DeCarlo booked?
A Malibe Sheriff's Station.

CieloDrive.cOmARCHIVES




6=5

. 7 £la.

]

10
n
12
13
14

15

16

i7

18

19

20
21
22
23
2
25
26

27

f.: "‘ — 6368
'(- .’ B r{ * g = T
& And was it there i:hat you, assiﬂte& in his booking?
N L 5! ) 2, ;
A‘ Yes! . J‘-“r.' :( ',%l * 1 ,,-‘ :,f- ';
o ! t i ;:; s Y
ik !
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7-1 1 on Hotz, fa:: iﬂg‘_ 't_:r;xné '-‘of}titiész@ing’, did you £i11 out any .
9o 2 | kind of document? Ly
s | A Yes, tga o
4 I-Jhatz glqcyxz}en?i; ’Wﬁ.ﬁ -t‘;hatl": .
5 A It is a booking and property recoxd.
6 Q ' How, are you familiar with the hooking and
K 7 | property record form?
8 A Yes, I am.
9 Q Hoy are you familiar with it?
10 A I have made quite & mumber of them ouk.
11 Q And are you requived by Sheriff's regulations to

make out a booking snd property record when you arrest and
B | book someone?
o A Yes, we are,
. 1 Q Now, the bocking and property record that you
| 6| #i{lled out for Mr. DeCarlo on Mr. Smith, wag that £i1lad out
- d% the time he was booked?
A Yes. o ,
MR. MANZEYLIA: Your Honor, I have here 8 document which |
contains certain privting and ceri:a,iﬁ writing ti:ierecm, includ~
ing the priating "County of Los Angeles Sheriff's Department
Booking and P;:cpei:ty Record,” and the pane "Richard Allan
Smith."

18
19
20
2r -
22
23

) # May I have that decument marked People’s 74 for

hdentification?
74 1d. % THE COURT: So ordered.
. * . MR, RANARER: Your Honor, may we approach the bench?

THE COURTY Yes, you may.

25
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(Whereupon, the Following proceedings were had
at the bench smong Court and counsel, outside the
heaxing of the jury:)

MR, KANAREK: Youx Hfmo::, I would ask for an offer of
proof becavge Mr. DeCarlo -- ‘
THE GOURT: 1 :easume what he is showing the booking
and ;property nfamrd ) fnx is to show an allas.
MZELM: Yea, your Honor, that the petrgon »=
| THE GGJRT. He 8 alraady t;:stifiad that DeCarlo did
give. h.:fm & name ané :{:i; ‘came in without objection.
MR, MANZELLA: Yes. . .
MR. KANAREK: Yes, but Laak that 4t be stricken on
relevancy and materﬁ.ality STV
THE COURT: The Gourt uudersbands that =-
MR. MANZEIXA: We're algo using it for the signature
of Richazd ~= or R. A Smith. |
THE COURT; You intend to show «w
MK, MANZELLA: The pergon that identifles hiuself as

Richard Allan Smith --

THE COURT: Signed in hiz presence?

MR, MANVELLA: Did redeem »~ &id sign this docvment in
his presence. Buk, alsc, he dld redeem Donald Shea's guns
at a later time from the pawnshop wheze they had been
pawneci and sigtied his name "Richard Allan Smith," and a-\
comparison of the signatures -
| THE COURT: You're not going to show this by thig
wiinggs, arve you?
| R. MANZEILIA: No, by other -~
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T -

- i
.y , 3

THE GOURT ‘ éﬂt by thig witness you are gofug to show
t:hm: in his preaeace Danny DeCaxlo signed Richard Allan Smith? !
‘m MANZEIJA; Yes o :_;; " ,» '
MR. KANARRK He £ not om' that's p:r:ejudic,tal. He ig
not & congplyator ux even an slleged co-conspirator.

THE COURY: He has been identifled as a member of the
Faznil;y. SR

KANAREK* lm, that is -~ Mr. Mangon camnot he
.satldleti with that, your Honor.

THE COURT: He im assoclated -

MR, RKANAREK: But Mr, Manson can't be sddled -~

THE COURT; ZIsn't Lt & mattex of the jury's dlscretion
as to whether ox nok it hid an

MR, KANAREK: Not at all. It is prejudicial. It hag

i

NG == :

MR. MANZELLA: Youy Honor, ~~ excuse me -~ the oEfer
of proof that I made before; the last time we were st the
bench, applies to this, to the witness's testimony as well.
We will show Mr. DeéCarlo at dinner with Mr. Mangon &i the
Meyer Ranch and that boih Mr. DeCarle and Mr. Manson hapdlied
Donld Shes's guns. |

That Damny DeCarlo wes seen in possesslon of the
guns #nd the briefease just before that, and then he went
up to the vanch with Mr. Manson snd at this supper that they
handled -~ handled axound Donald Shea's gims, both Mr, Manson
and Mr, DeCaxlo.

THE COURT: 18 74 & copy of the booking ==

MR, MANZELLA! No, it ig the original.
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under die process of the 14th Amendment, and T am informed

THE COURY: Xt is the original?

MR. MANZELIA: Right.

THE. COURT: Do you have pecple who will be able tg
qualify iy 48 a vecoxd?

MR, MANZEIIA: No, I don't have anyome.

Well, Deputy =~ I'm gsorzy, Deputy Gleagon will

be able to qualify it ag & record.

MR. KANAREK: You mee, your Homor, it is ~~ there's
no way ~~ 1t is denying the right =~ we're denied the xight
to confront undex the 6th Amendment, which is incorporated

that Mr. Defarlo presently is & fugitive In Canada, and he's
3 fﬁgitive from & criminal Judgment, I believe, or the threat
of a ¢riminal judgment in & federal couxt.
THE GOURT: ‘Let's proceed.
KAN@BEK; So we're denfed ~~
THE CRRT: ‘Ihe com:i: wiil pemit this line of
questiming?- f ! . ‘- S :
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Ta~1 1 (Whereupon the following proceedings were had
. 2 | in o_peri court within the presence and hesring of the
s | . Juzys)
4 BY MR. WZE“IJA:
‘ s | @  AIL right, Deputy Sheehan -~
6 | MR, RANAREK: Counsel, may I see the document? ,
7 MR. MANZELIA: I'm sorry, I thought I showed it to you. .
g Q  EBY MR, MANZELIA: AIl right, Deputy Sheehan, '
o | directing your attention to Yeople's 74,
10 . Do you recognize that dogument? |
n o A Yes, 1 do.
2 ) And what 1z that document?
13 | A It Iz a booking and propexty vetoxrd that I made
| ¥ | but on Richerd Allan Smith.
. By Q. Al’l;l'ﬂghﬁ. And is that the doecument about which
, ¥l oy havb bem teat:ifyingi .
7 | : "A 2}95, ‘Ii: is‘ . ‘ * ;_

%
18

Q And thai: wag made cait - Btrike that,
| | bid yai& mak*e ou,t thaﬁ document?
2 A I made out the majarity of the information on
21 .
: 1. A :

19

Q  All right. Would you tell us what part of that
document: that you completed?
“ A Uhy the néme, address, physical deseription, the

2%

23

property record, and the request £or a phone call portion.
Q A1l right. And why did you agglist in the

. : booking of Mr. DeCarlo?

MR. RANAREK: -That's irrelevant and immaterisl, your

26
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Homor,
| THE COURT: Sustained.

8l BY MR, MANZELLA: DPld you algo ~~ did you agslst
in the booking of Mr. DeCarlo?

A Yes, I did.

Q And did you agsist in the booking of any other
pergons that were arrested on that date at Spehn Ranch, if
you, veesll? |

A Yes, I did.

e Now, did you xlso complets that paxt of the form
eontaining the regidence mddvess 8530 Coleglo Drive?

A Yes, I did. |

Q - How, did My. DeCarlo or My. Smith ~= girike that
~= the man who ~= of to whom that booking and property
veport, People's 74, pertains, is that the permon you *ve
identified in Pecple's 73 for fdentiflcation &s Mr. DeCarlo
or Mr. Smith?

A Yes, 1t is.

Q Now, the name of Richard Alan Smith, which appesrs |
in printing on the = at the top of People's 74, the booking
and property rxeport, who wrote rhat on the document?

1 did. .
) And Ercn whm did you receive that infamtim?
A I*'::nmwhiﬂ :
Q ;*?:an the man shown in?eopla g 73 in the

-phatosmh? S L '. A

1 J.'.
A ',Ehm: :Ls corfact b B

R  Now, did-Mr. Smith ox the person you also knew

¥
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| ag Mr. DeCaxlo, did he gign that document, People's 74, the
booking record, in your presence?

A Yes, he did.
2] And, did he sign it once ox more than once on
that document?
A He signed it more than once.
Q ALl xight.
Would you sghow ua by pointing to the document, 1f

‘ your somid, the places in vhich Mr. Smith or Mr, DeCarlo signed |
| that document?

A He migned it -~ he signed ik up here for hig

Q You're trlking about in the upper wight~hand

| portion here, where if says "Prisoner phone ¢all™?

. That is corzect,
Q Aﬁﬁ Vfle?:ﬁ elge did he sign 1t?7
A signéd it dosm in the portiom below that,
Wh&e it‘« aaya prigomer ' complete signdfure.”
o énd you! re' ralk:l‘,nz ibm:t taa signature "Richard

Allsn Smitw®r

A That a"r'igb.t, Y
Q And did he siga it anyvhere glge on the form?
A Xeﬁ,’,, Exa i, Ha aignad it dowvm on the property

| portion of the hooking slip in the lower left-hand coyner.

Q Are you talking about "Prisoner’s gigndture when
booked"?

A That ig correct.

Q And the gignature "Richazd A. Smith," 1g that
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1 | correct?

. 2 | ’ A That is coxrect.
3 Q And the man ghown In People's 73 signed the form
s | People's 74 in those three pluces? |
5 | A Yes, he aid.
6 MR, MANZELLA: Your Honor, I have here a black and

7 | white photogzaph, approximately 8 X 10 inches.
May I have that marked People's 75 for identificas

* 1 tiom?
75 Id, 10 THE COURT: S¢ ordered.
w ) BY MR.) MANZELLA: ALl zight, Deputy Sheehan,

12

directing youz attentim to this photograph which has been
maxked Peo;gle g8 75 fox fdentiflcation.
- . R : - jmt regmize m pexam shnm in this -

4 S | photograph?
16 A Yes, I. ﬂoa. SR

Q ATl right. Begimxins :Eram left to xight, the
persong In the ;fbrsground, mulr.t ﬁau tell us who is shown in
thig photograph?

4  Uh, that's Dayrmy DeCarlo.

Q Would you point him out, please?

. 21 A This 18 Depny DeCaxlo (indicating).

% R ALL right, would you take one of the pens to
your left there and circle the head of the persom t:har: you.
have identified as Danny DeCarlo? |

MR, KANAREK: Your Honor, may I object to this line of
.‘ : questioning on irrelevarcy and immateriality?
THE COURT: The objection is overruled.
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A (Witness complied.)
@ BY MR. MANZELLA; And please place your inirials
near thit cirele that you have drawn, outside the clrcle?
A (Witness complied.
R  BY MR, MANZELLA; ALL xight.
And have you drawn the circle around the head of

the pereon of Mr, Dearlo and placed your initials thewe?

A Yeg, I have.

2 All yight, Do you know when this photograpk wad
taken? |

A it was taken the morning of the arrest at the
ranch., '

Q Al right., ‘Thig wag tsken during the time of the
Arrent on August 16, 1969, at Spahn Ranch?

A That'georpect.

R AL xi,shu. Do you recognize anyone else shown

Cdn t&e f:hguugmphi‘

Igh, g ls Charlie Matmon J,stanﬂing next 6 him
s ,
(indicaﬁing),.—- e
g To therf;ghtqf Mr, DeGarlo, as you logk at the

. photograph?

A As ¥ou laokiat the photograph, yes.
Q Would you eirele the hesd of Mr. Manson as he's

. depitted in the photograph and place your initials outside the
" eircle?

A (Witness complied,)
G ALl right. And have you done so?
A T have.
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Q AlLL right. : I:é'the officer who placed Mr. DeCaxlo
under arrest shown in that photograph?

A IIh, yea. ‘.T:his iS Saz:geant geurfceithe:: standing
next to him (indlcating) el L

Q Neureither? -

A Heugelther. - . -/ : "

2 And is t:b,at; 5;:211&:1 N-u-r~i-t-h-—e-r?

A That's correct.

Q And standing left of Mr. DeCarle, as you look
at the photograph?

A That's correct.

Q All right.

Depuiy Sheehan, from whont did you wecelve the
information with xegamd to the physical description that you
wrote on People's 74 for identification?

A I recelved it from Mr. Smith.
R ALl right, thank you.

Your Henor, I have no further questions.
THE COURT: Any c¢rose?

CROSS~EXAMINATION

BY MR. KANAREK:

Q Officer, before coming to the ranch -~ L'11
withdraw that.

What time did you come to the ranch that morning?

A It was approximately 5:00 o'clock in the morning.
It wag just at guarise. |

2 Bunxlge.
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1 And before that you were briefed -- you were
) 2 | briefed at the Malibu Station, 1s that right?
8 fla. 3 A That's correct.
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0 © And you arose and you put on combat clothes; right?
A No. I had a regular Sheriffts uniform,
Q' But I meéan, you had combat type clothing? You had

youxr heliet and sa forth; pigﬁt?
I mean, readyf#b: hrméé'combatﬁ
A I had mg‘pén;énticnal Sheriff's uniform on,
Now,:thiS'QHnglannadféu well, I'1l withdraw that.
There was n éﬁarébwhS'a g%iéfinq<aﬁ thie Malibu
station; right? L

1 ' P ;

A That's correct,

a There was aix govex: fight? " You had helicopters,
alr cover?

A Suxwveillance, yes,

o You had automatic weapons; right?

A, They waere prasent, yes,

Q Did you have any nuclear weapons or anything like
that?

A, Hot to my knowledga,

4 o, but you ware -~ you had ~-~ you were briefad

like a military operation; is that right?

MR, MANZELLA: Your Honox, I'll cbject on the grounds
that it's argumentative and vague -~

THE COURTs Sudtained,

MR, MANZELLA: ~- and ambiguoua,

THE COURT: The objection is suatained.

Q BY MR, KaNAREK: Directing your attention to this
Spahn Ranch, you came in from three or four different
directions? That is, there were infantry to ﬁhe Hoxth, to the
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South, to the East and to the West? _

THE COURT: <You needn't answer that, It's outside of the
scopa of ~-

MR, KANAREK: Pardon? They said —-

THE COQURT: It's outside the scope of direct.

Q BY MR, KAWAREK: Well, you arrested some 25 people;
right, Officer?

A Some 25 people were arrested while I was present,
0 Some 25 peoplée were anrested?

A Yas,

Q and of the 25 people who were arrested, not one

charge was filed, except for one traffic ticket; right?
ok I iawve no direct information as to what charges wera:
filed, I was cnly present during the arrest.

o Well, sir, to yeur knowledga, is it a true state~
/

ment that nothing was fil&d out of the 25 people tnat were

 arrested in this oparaticn, ax¢ept one traff;c ﬁiakgt?>,

MR, MANZELLA:; T'11 object unlesa 'the off:l.car nas

1}

- knowledge. .51.1 : ﬂ

,
;s, iy

MR, KANARER: That's what I am asklng hlm, whethar to hig
knowledge that's true, e‘.“il b e

THE COURT: He has answered that, The objection is
gustained, ‘

MR, KANAREK: Well, X didn't hear any:anawer.

TEL COURT: He said he had no knowledge.

Go ahead,
R BY MR, KANAREK: Do you have no knowledge owahat

charges were filed?
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A That's coxrect I have no knowledge.

Q Who is tha m;n thnt is standing to th T" the-non—

police officer that's standi%gxin thewexttame rxght Gf this
plcture as you look at it? I think: it g P&qgle!s 75,
iy

THE COURT: . yes, -

THE WITNESS: I don't belisve I recqgnize him,

Q BY MR, RANRREK: Well, was he one of those who were -
arrested?

A I~~~ I don't know,

0 You don't know whether he was or wasntt?

A That's correct,

0 Well, to your knowledge, every ohe that was on that

ranch was arrested, except Mr, Spahn; isn't that about right?

To my knowledge,

A
Q That's coxrrect, right?
8 That's coxrect,
2 And - ‘
MR, KANARER: Excuse me, your Honor, _

(Pause in the proceedings while a discussion off
the record ensued at the counsel table between Mr, Xanarek and
Mr, Manzella.)

0 - BY MR, KANAREK: Now, you tock some fingerprinta;

is that right?

A That's correct,

& Are you the one that rolled the prints?

A 1 took those prints thexe,

g And at the time that you took these people into

custody, all 25 of them were interrogatad; is that right?
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MR, MANZELLA: Obdection, your Honor. It's beyond the
scope of direct examin#tion.
THE COURT:; Sustained -— well, I'1l overrule it, You may .
answar, |
Were all 25 interrégated?
THE WITHESS: There was no interrogation that I was

avanre of,
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ga~1 g Q BY MR, KANAREK: Do you mean these people were
. . | arrested, taken to Malibu Sta@t‘i,:on, and not -~ to your knowledge,

3 | theXe wasg no intem;ogation?e ’

l;f:f‘

A I danlt kncbw what you mean by "interrogation.® If
- you mean gei:ting facts f8 toxwho they m:e;!I apd“«wh@re they live

t

6 and that, we did get that infomtiéﬁ
* Q Well, right, 'And you had -~ you had these 23 people;
Now, is it a fact, Officer, that at f:ha‘c' time you spoke to
people who were cutside t;xetprgsaihca,‘ of this ‘man that you've

10 called Smith?

n | MR, MANZELLA: Objection, your Honor, That's irrelévant.

12 "HE COURT: Sustained,

13 MR, MANZELLA: And also calls for hearsay.

14 g BY MR, KANAREK: You spoke with people at the time
. 1s of this raid who referred to this man as Danny; there was no

16 big mystexy about it, was there?

x 17 | A No,
18 Q There was no nystexy about who ——
19 A No, he wasn't, He wasn't referred to as Danny at

20 that time.,
2 4} Well, you ~~ how many times have you been to the

22 Spahn Ranch, Officer?
2 A In my patrol of Malibu, I would assume several

. 2 1 hundred tines,

® 2 Several bundred times?
2 A, That's right,
o Q And during the summer of '69, you were at the Spahn|

. 28

Ranch many times?
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. arrested for assault?

F:R That's correct,

) And you saw this man that you are telling us you
-~ you'ze using the name Smifh as his hame <~ you saw him many |
times and knew him as Dannynné C&%lo; carreckt?

A - That's nét ca&rédé;

2 Uell, yau -i on the occasxon\whan you came to the
Spabn Ranch, hefnre Augﬁ§¥ lﬁth cfficax, y&h had seen thia
man, Danny Do Carlo? , N s

I Ko, T don't remenbe aaein&'hié.’f

1) You don't xemamhar seeing hxm, You mean you may havT
seen him, and you don't reca;l now, or - what do you mean?

A I don't rémenber seeing him prior to arresting him -
or, being present at his arrest on that date.

41 Well, directing your attention then to the summer
of 169, yéu actually went onto the premises of the Spahn Ranch
before August l6th on many occasions, you have told us; right?

A That's gorrect.

¢ . Now, Mr, De Carlo was arrested for Assault With a
Daadly Weapon, 245, P,C,; is that right? |

A TYhat's correct, ‘

Q Can youn tell us the circumstances as to© why he was

MR. MANZELLA: Objection, your Honor, That's not
relevant,

MR, HANAREK: He has got the booking slip, your Honor.
We are entitled to interxogate -~

THi COURT: The objection will be sustained,

Q BY IR, BADARLR: Well, what was lir, De Carxlo
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arrasted for?

A Assault With A Deadly ﬁanpen.

1

Q And what else? ve

A I helieve it yas Grand Theft Auto,

& Grand Wheft,anto and Bssault With,ﬁ.peadly Weapon;
right? - i ii;: ) ‘.*-ﬂ'ﬂ_* o

a That's correct, AR <L

1) And he was arrested for:QE;aiiﬁéfiaéémébilas;
zight? ST R N

A I believe sC.

G- He was arrested for stealing Gary Binman's

automobiles; wighky?

A Not that I was aware of.,

o - Well, what automobilea was ha arrested for stealing?

MR, MANZELLA: Objection, your Homor, It’s not relevant,

MR, KANAREK: It's relevanf, your Honor, Counsel has
brought up the arrest, We are entitled to go into the
aspects of it,

THE COURT: The objection is sustained,

Q BY MR, RANAREK: At the time, Officer, that you
arrested Danny De Carxle, you knew of the passing away of
Gary Hinman; ig that corréat?

MR, MANZELL: Objection, your Honor. That's not
relevant,

'THE. COURTr Sustained,

Q BY MR. KANAREK: At the present time, Officer,
would you tell us where Danny De Carlo is, to the best of your

knowledge?
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ﬁ;:" } _ — —
A I have no, knowledge of his whereabouts,
e} Is -- you have hot discussed with your fellow
officers the tapi(; o:tf .;Ja,r;ny fae éailei*s present whereabouts?
A Only that he wasn't in custody.
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0 . Vell, have you discussed with your fellow officers

anything concerning-ﬂx. De Cario's being in Canada?

47
; Y Ty,

aL uo,llhavenbt ;j;'«.‘.*,‘;‘ :;,

£ S

Q Wow, would Jou dcscribe ‘*tha tattoos or other

-

1

marks upon Danny Decarlo?

wt

A To the best of my recallection, as I have marked on |
the booklng and progext; glly thexe,liﬁéxe was a picture of a
gailor's head, with the initialg "USCG,"

fr Any othecr -~ any othex msrks?

A Hone that I recall,

1 Mow, at the time you arrested Mr, De Carlo, where
was he lLocated?

B He was insidc a room on the Spahn Ranch.

& And did that room have many guag in it?
- Yes, it aid,
o It had -- would you descxibe the guns that

Mr, De Carle had in his roon?

¥R, MANEELLA: Objection, your Homox, It's not
relevant., ‘ '

MR, KBIARLK: ﬁb ara going into the arrest, your Honox .
Counsel cannot cirgumseribe -~ he oponed the subject matter up,

THE COURT: May I sec 7472

MR, EAJAREKR: Yes, your lonor,

{Pause iun the procecdings vhile the Couxt perused

the exhibit,.) ‘

THE COURT: The objecticn will be sustained,

Q( EY in. ESUADDH: ell, would you descxibe the

circungtances of the arrcst of M¥Mr, De Carlo?
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MR, MANZELLA: Objection, your Honexr, It's not relevant,
MR, KANARLK: <They brought in thes fact of the arreat‘~-
THE COURT: The objection is sustained, _
MR, KANAREK: Well, mtay I approach the bhench, your Honor?
THE COURT: Yes, you may,

(Whereupon, the following proceedings were had at
tha bench among Court and counsel, ontside the hearxing of the
Jury:)

THE COURT: The gist of this man's testimony is that he
participated in the arrest of some 25 pep?le at this ranch,
He assisted in making the booking slip on this man Danny

. De Carlo, who signeﬁ the name Smith in his presence,

MR. RBHAREK: I know, but we -- we are entitled to go -~

~ just because -- this may be -~

THE COURT: You want to examine about the weapons that
were found in that rqom? Y¥ou want. to anuire congerning the
circumstances of thetarrast and so forth?

KAN&REK: Yes, your Honor,
ﬁhejhnrougnt ug Lhe subje¢% matter. We have a right
to go into that subjact matter.‘ He may ~; just because he hasg
a certain viewpoint, when he Qp&nﬂ ?a the subject, he cqn't

circumscribe our 1nterxogatmon. We are entitled to go into

Cit, NI TR

MR, MANZELLA: Your Honodr?
THE COURY: You may -- he did ask him whether or rot he

participated in the axrest, and 1 think probably it s x

' legitimate source of inguiry, as concerning the circumstances

of the arrest, to test credibility,

CieloDrive.comARCHIVES




3

10
n
12
13
19
15
16
17
18
19

20

21

22
2

24

26

27

£390

\;_until_24ﬁﬂ-p¢m+—c£_thmqsamé_da¥.)

But it's a relatively limited presentation hexe,
and.he's.only putting it on for -- for a rather limited purpose
and his gquepstions were directed gencrally toward £he
identification of e Carlo as Smith,

MR, KAHZLLLA: Richt, |

THE COURY: And of course, you do have -Q I think you do -
have the right to inguire in order to test credibility'pn
cross, But I don't wish to expand it téo far,

Je will recesy now, Th's ten after 12:00,

LR, MANZULDA: Your Honor, could I -inquire if Mr. Kanarek

has much morc with this witnesa?
TAE COURT: * I wanted to excuse him, if we counld; because

I dddn't ghink - - - .. o, v

. 1 . 1
3 [ . 4

f. RAUAREE: Oh,'¥ can't, I -have probably 15, 20 nminutes|

with him at least,. - ; a‘g,‘.
WBE COURT: I canlt ==’ - o
MR, IANARKR: 1111 nake 1t ab brief as possible.
(whereupcn,‘thc following prceeedings were had in
cpen court, within the présence and hearing of the jury:)
THL: COURT:; You aro ordered to return at 2:00 o'dlock.
The Court declares a recess now until 2:00 otclock,
You are adnonished that you are not to converse
arongst yourscelves nor with anyone clse, nor pexmit anyone 6o

converse with you on any subjegt connected with this mattex,

nor are you to form or express any opinion on the matter until |

it is finally mubnitted to you,
I'il see you at 2:00 b'glock,

(Wacreupon, at 12:12 p.m., @ adjournrent was taken
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LOS ANGELES, CALIFORNIA, FRIDAY, SEPTEMBER 10, 1971
2:12 PM,
. oo Qe
THE COURT: The record will show that the Jury are all
present, jury and alternates,

You may proceed, GCross-examine,

CROSE~EXAMINATION (CONTINUED)
BY MR, XKANAREK:

1) officer, directing your aitention to the place
that Iir. De Carlo was arrested, That was a gun room, That ia,
there were lots of guns in that room, xight? |

A There were several guns in the room,

it You see these guns, Officers? 1I'm tiow refe#ring to |
People'é 9-A and Peoplea's 9-i,

THE COURT: I belleve they are 53-a and 53-B.

HR; HANZELDA T%@y are 53~A and b3-B, your Honor.

¢  BY MR, Kanﬁaﬁxa I'm soxry, 53~A and 53-5‘ I'm

sorry, Officer., ,:rg,b

!
L

Directing your attention to tnaae two guns,

.

ztf . tay T agproach the witness; yaur Honox?

THE‘CGUR&:j Yas, you,may. o

Q BY MR, KANthKo %buid you<1ouk these guns ovar,
foicar, and tell e whether thesu guas were in that gun room
where you arrestedfmr Da Carlo on Augugt 16, 195697

3, I gonldan't say ifox sura,

o Is it indeed -- I'1l withdraw that.

When you arrested Mr, be Carlo, did you take anything
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out of the room with Mr. De Carlo?

A Yo, I didn't have énything to do with the physical
arrest of Mx, De Carlo, and I «iun’t pick up any of the
evidence,

¢ Well, within your view, did any éalice officer take
anything with llxr, De Carlo when he was taken away f£rom the
Spalin Ranch on August 16, lgsﬁg

A Yes, they dln@ ‘

¢ what aza they ta&e with them?

A Uh, x haVe'onIy vagua zucolledt;qns,i There was a
r T belzeve, some sort of an amsunition ielﬁading device for
rearning shells. 2and I thouépt ;h?rg;yas an automatic pistol,
poésibly a .45 caliber pistol, | o

I really &on'§f~é ﬁha%éﬂgﬁnsnéeei%€aguely familiar,
I'm not sure, That's about «ll I can recall,

G and these guns appear to be guns that were in the

' gun room on August 16, 1969, corrugt?

HR, HARAZELLA: Objection, your Honor, I believe that

© assumes a fact not in evidence,

MR, KANAREK: I'm asking him, Ne says they looked vaguely.

- familiax, your Honox,
22 |

YHE COURT: The witness may answer, The objection is
ovérruled,

Tk WIYAESS: I don't sSpecifically remember these guns,
I have only a vague rocollection of -« the only things I -~ I
~= I have no firm recollection of what was taken from the
room, I remeiiber therc were a rwmber of guns, possibly more

than two oxr three, and « xeloaﬂihg device, YThat's about all I
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can —- ’

11 But there were items that were left there that‘Wére:
not taken, correct?

A 1 don't knov what you mean by "items.*

Q Well, there were gums that were left at the room on |
Zugust 14, 1969, when Danny De Carlo was arrested?

MR, MANZELLA: Objection, your Honor, unless the officer
has personal knowledge.,

THE COURT: If he knows, he may answer,

MR, KLNAREX: I assume that all of hig answere are from
personal knowledge, your donor,

THD WITHESS: I don't know of anything that was left,

Q BY lMR. RANAREK: Well, wnat, to your -~ the only
items taken, to your knowledge, was this rearming device and
an automatic; am I coxrreet?

A | No, I didn't handle the evidence and I never saw
actually what was taken from the xoom,

o Well, you séw’n- you are telling us you caw a

rearmipguqevica°wﬂichﬁWas taken, you saw that taken?

Lo ‘I'believe T saw & rearming device in the room.

.é - Waézfﬁiﬁgtéﬁa#‘int&ﬂcﬁgfpg% Eyjaay deputy?

A I-didntt-seé ié belng taken, ,
1 Well, did géu QEQchaﬁ rearming device at the Malibu

statlon cr any other %aw gnforcemént facility?

B x neVex‘saﬁiii ag&in'to ry knowladge,

) pig you see it removed from the room, .the gun room
witere Danny De Carlo was arrested?

B No, I didn't,
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@ Did you see the automatic rexmaved f£rom the gun
room where Danny De Carlo was arrested?
A No, I didn't,
* s
4 ] 4 :‘ ' LI S :
- : g H
] 3 1
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&

10~1 1 R When Danny -« did you see Danny DeCarlo faken snd |
¢ | placed in & police caxr? - |
3 A 1 don't remésber hin being placed in a cax.
L 2} Wellf, ol were = you say that you were at the
5 | Spalm Ranch when he vas grrested? . . o
6 A 1 was., =
: i ¢ Right? T
8 A That’s corzect. e
> Q  You obgerved his azrest? 1
10 A Yes.
n Q Would you tell us what was said -« what was sald
2 | &t the time he was arresgted?
B A I don’t remember.
" Q Give us your begt memory, Offlcer. Glve ug your
® | best memory of the words that were uttered at the time he wag
“ I arrested.
T A I didn't ~~ I didn’t hear any words, thet I csn
. recall.
? Q Then upon what do you bage your statement: that
® | he vas arreated?
“ A 1 hooked him at Malibu Shexiff's Station.
, = @ But you gay you observed his arrest at the Spahn
‘ *  BRanch.
’ 24 Would you tell us upom what you base that
® statement, that you observed his arrest?
# THE COURT: It's asked and answered. You needn't
- answeyr that.
® Q BY MR, RANARER: Well, describe for ng what you
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10-2 saw in comection with his arvest. How did it occur?

@ 2 | A T obaerved Danny Dellgrlo laying on the floor of

8 | thig room; snd Deputy Guillory and Seérvgeant Neureither were

4 | gtanding in the roow with their guns drawn; and to my recol~
5 | leetion, theze was other guns in the room.

6 R And aff;er m;uw' the gung drawa, did #mething

7 | oceur? L ’

8 A Yes’. z‘hay: . they searched nauny DgCa:lo, #nd they
9 | conducted & search af- the‘:fnom. KPR R S

10 Q And then what oecurrad'? ,

u A I don’t vemember. There vas & 1ot of activity

¥ | all over the xamch. 3. - ¢

1

Q Bld you gee theu handcuff Mr. DeCarlo?
A Not that I remember.

13

14

. Py Q ‘Did you gee Mr. DeCarlo st some point leave that
® | zovm in the sustody of law enforcement officexs?
@ 7 A I don't recall it,

N Q bid you see law enforcement officexrs remove from

- the yoom any items, apart from the physical body of Damny
DeCarlo?
A Not that I recall.,
& Iz there -- is there pome reagon that you recall
the automatic, and what you cgll the ve-arming device?
‘ * | MR. MANZELIA: OBj‘é,ctiou, your Homoxr. That's not

25

19
20
21
22 ‘

23

relevant,
| THE COURT: Sustained.
) ‘ : Q BY MR, RANAREK: Wonld you describe what you call
& re-arming device? :

26
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MR. MANZELLA: Objection, ytur Honor, on the grounds
that it's not releveant.

THE COURT: Sustalned,

MR, KANAREK: Well, mmy I approach the bench, yoir Homor?

THE COURT: No, you may not.

Q  BY MR. RANARER: Well, how big ia this re-arming

- device?

MR, MANZELLA: Objeption, your Honor. X don't bellave
it's velevant.

THE COURT: 7The objection ig sugtained.

Q BY MR, KANAREK: Would vou tell ux, what is

- re~amiing device?

MR, MANZELIA: Objection, your Honor. Same grounds.

THE COURT: Sustained.

? BY MR. KANAREK: Would you tell us the names of
the other peopleé that were arrested besidez Danny DeCarlo?

X Charleg Mangon was arrested at this time, I
don't ~~ I couldn't give you the names of the othexr pedple
that were arrested,

Q W11 you give ug the names o the best of youxr
sbitgeyr o - o T

A Well, I reslly -- to the best of my ability,

g1l I can tell you is Charlés wnxori and Daray DeCaylo.

I couldn't give you any other names for suve,
Q Chaxles Manson, 'Daﬁny Deaaa':iér, and 23 unknown
persong whose names you don't know?
A That's right.
) And y§u participated in the booking of all 25
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.1 | peopley s i:f:_ga,t.-i}ighﬁ N

® 2 A ‘That's not correct.
3 e s ?Vﬂé];i,' howmany of those 25 did you particlpate in
+ | the booking of7’ . .
. A I think it was somewhere between five and ten of
6 m.

K T §  And would you tell us the nsmes of any of the

8 | five or ten that you participated in the booking of?
s A I don't recall them.
w Q Now, Mr. DeCarlo, at the time that you entered
W\ ehat room, this gunroom, wheve Mr. DeCarlo was laying on the
2 | floor, wag snyome slse in that room?
| A Yés, there were.
e Q Who elae?

. 1 A There was Sergeant Neureither and Deputy Guillory.

® | And I believe there wexe a few other deputies., I don't
17

. | wemember thelr names.
. Q Did you see anyone who was not a law enforcement
| afftcer, other than Mr. DeCarlo, when you entered the room?

108 £lg. A Not that I recall.

21

19

22

23

24

26

27
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10al Mr., Manson was: not in the room; —-

No. . SN
.

~~—i$ that correct?

®
¥
L= B

4 A That*s correct.
- & ) T

s MR, KANAREK; Thank you, youz: hpnnr; {?‘

MR. MANZEDLLA: I hava no furthar questions.

HMay the Dapuﬁy sheahan ba exeusad, your Honor?

8 THE COURT: Yes, You arc excused, ,

9 ¥MR. MANZELLA: fh; éeoPle.call Rlcha;d Barber,

10 MR, KANAREK: Thank you, ©fficer,

1 THE CLERK: Would you raise your right hand, please?
12 You do solemnly sweay that the testimony you may

13 | give in the cause now pending before this Court shall be tha

14 truth, the whole truth, and rothing but the truth, so help you.
( s | Goaz | | | |
” THE WIINESS: Yes, sixr,

17
18 RICHARD DAVID BAREER,

19 " called as & witness by and on behalf of the People, was

20 examined and testified as follows:
21 THE CLERK: Just take the stand and be seated, please,
22 | THE BAILIFF: Would you state and spell your full name,

23 please?
. 24 THE WITRESS: Richard David Barber; R-i-¢-k-- ox,

%5 Richard; R-~i~c~h—~a-x~d, Dwa-y-i-d, Bra-r-b-e-x,
26

| | . DIRECE EXAMINATION

o % | DY HR, MANZELLA:
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Q Richard, how old are vou?
A 16,
& KNov, directing your attention to the day of --

strike +that.

Directing your attention to February of 1970,

during that month were you -~ gometime during that month, were |

you present in Death Valley?
) Tes.,
And who wera you there with?
. My father,; my brotiex, and a group from a stapla;

And what wexe you doing at that time in Death Valley

PR oo

We were lookinyg for bDUXYOS,

MR, MAWZZLLA; Your Honor, I have here what appears to
be a contour map of the Baile:at Death Valley area,

| llay 1 have that map marked People's 76 for

identification?

THE COURY: So ordered,

Q BY 4R, MANZERLA: All right, Richard, in particu-
lar ~- strike that,

Are you familiar with the town of Ballerat in that

area, Death Valley?

A Yes,

13 And are you familliar with the road that leads from‘
Ballerat to the mouth of Go}ar Wash?

A Yes, T

Q. NQW.*during thia period in February of 1970, when
you were with,your fathex and thasa other people dig you

travel that roa& from Ballexat +0 thu%mouth*aﬁ .

S
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A Yes, v
g e Gongz}’vquﬁ?
A Yes.,” |
MR; KANEREhn Your Honorf mﬁy,we approach the bench?
" THE coUnf;h Yes, pu.may.‘ gfw f;ng*ﬁ '
(Hheraupon, the ﬁollowing proceadings were had at
the bench among Court an&-cannsei ‘outside the hearing of the

Jury:) SOEI B S A B
MR, KANAREK: &Ybur auﬁﬁz,:x would ask for an offer of
proof, because Mr, Manson was In custody in February of 1970,
The Court could take judicial notice of that,
THE COURT: Go ahead,

HR, MAN2ELLA: Richard will testify that the -~ that when

he wag traveling in February, 1970, he was traveling a road

from ballerxat to Goler wWash with his father and these othex

people; that he found Shea's briefoase and that blue suitcase {

: which is in evidence,

THE COURT: AlL right. Very well.

MR, KANAREX: Well, we would objasct, your Honox, oa the
grounds that Mr, Manson was in custody, and it's ixrelaevant
and immaterial.

THE COQURT: The objection would be overruled.

{(Whereupon, the followiny proceecings were had in
open court, within the presence and hearing of the jury:)

Q BY MR, MANZELLA: Wow, Richaxd, while you were
traveling the road from Ballerat to the mouth of Goler Wash,
did you find anything along that road?

B, Well, I didn't £ind it abt that time, but I found it
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later on, ‘
2 And how much latex on did you find it?.
& The next day. | _
2 And this was the next day that you wexe in that axead
A Yeas,
o And this is still during Fabruary of 19707
A Yes,
Q And wiat did you £ind?
A I found a sultcase and a briefcase,
Y And where d:n.d you find then?
A ‘By f.he sid& of a road undex some bushes,

g mhd‘ wals this along the xroad that leads from

A. I aan't thmk :Lt was t:he Bane road it was a dirt
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1ix-1 i & All right, was this a dixt road off that road that
.‘ . . leads from Ballerat to Goler Wash?
s | 33 Now, which way wexe you traveling when you fouhd

the items that yon were talking about? Were you going back

*

towards Ballerat or were you going towards toler Wash or in

some other direction?

g A Well, we weren't traveling on the xoad at that time,|

9 | Me and my brother wera just looking afound.

" 10 e All right, Approximately how far from Ballerat
n | was it that you found the suitcase and the briefcase?

2 R I don't really know,
13 1} islow, in relation to the road ~- gtrike that,
4 Vag this a dirt road near which you found the
‘ 15 briefcase and the suitcase?

& s |0 A Yes,

i o | o How, in relad:ion to the road, how far was it from
18 | the briefcase and the suitcase?
19 A I guaess al;out two feet, It was zight on the edge of

20 the road, ' R e

21 o : - And both tl;e bi:iefcase and i:ha suitcase ware in
2 | the same location? - A
23 A Yea. _ C v ‘

. u | Q- Now, ware thare; ,aing *-»' wag there any -~ were there
%5 | any bushes ox anythh}q of ‘that ' natuke near where you found the |
% | briefecase and the suitcase? |
21 A Yes,

. 28 & And would you describe the relationship to the
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items that you found?

a Well, they were over the eégas and top, We had to
pull them apart, They were like tumblewseds on top of it,
And we had to pull them off before we could get tp the guitcasal

and briefcasea,

e The suitcase and briefcase ware undexr the brush?
A ves. b
3 How, aftexr you found the briefcase and the suitcase,

did you show those iteis to anyone?

A Tes. = I

MR. KANAREK; Th;t;s'ifraléQant‘an&‘imﬁgterlal, your
Honor. P,

PHE COURT: aver:uledit éhé'hﬂbwéélmhy remain,

0 BY MR, MANZELLA: - And to.whom did you throw those
iteme?

MR. KARAREK: Irrelevant and immaterial,

THE COURT: The objection is overruled.

THE WITNESS: When I found them, I told my father and my
brotherx, |

MR, KANAREK: May the statement that hé told his fatherx
and his brother be stricken as hearsay?

' THE COURT: The answer is not responsive, The answer is

stricken,
Q BY MR, MANZELLA: Did you open both these uuitcases?-
A Yes, siv,
Q Did you observe the contents of both the briefcase

and the suitcase?

A Yes,
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41 And sometime aftex you found both the briefcase
and the suitcase, did you show them to your father?

A Yes,

Q And sometime after that did you and your fatheyx
turn them over to the California Highway Patrol?

A Yes,

o) Al right, Richard, did you remgve any ltems fxrom

alither the briefcase or the suitcase?

A To look ab, you nean?

e Yes,

B Yes,

Q Did you put those items, the items which you

removed, did you put them back into the briefcase.and the

sultcasea?
B Yea,
Q Richard, directing your attention to the briefcase

which has been markéd People's 54 for jdentification.
Ba youaxecognize this exhibit?

!

% Yaﬁ. '

agaigw Whan and Where ﬂi& you first see this exhibit?
A on. 565 of tne -blue suttoase,.

¥ by
*"'1.,

2 and is this, fhe bﬁiafcasa‘abaut which you've
baen testlifying? - ;-:,;, ot

-

a b CE RIS S S

Q All right‘ Richard, directing your -~- gtrike that,
pid you open that briefcase?
Yes,

i3 And you observad some of the contents of the
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briefcase?
A

o
the items

envelopes,

items and

the briefcase?

the itens
A
Q
A

book, anacin ~-

® PR PR PP PP

all of the
it?

.. b 1'~‘.3::
XYes,

Ko
3

Yes,
A1l right, bpilrecting your attention to some of
that are in that briefcase now, that are in the

.

Would you take a look quiﬁkly at some of those

tell us whether you recognize any of the contents of

You can look through it, if you like.

A)l right, have youn looked through ~- looked at
contained in that briefcase?

Yes, _

Do you recognize any of those items?

Well, I remember -~ I recognize the black check

You recognize the black check book?

And the anacin and the yellow --

You recognize the bottle of anacin tablets?

Yas, |

wWhat else do you racognize?

and the yellow checks,

The yellow chacks that Mr, Kanarek is holding now?
Yes.,

All xight,

Now, the items that you have identified, werse

se jtems in the briefcase at the time that you found
K |3 . !

: ; *

% .
&

L v

A - - o \ - . N
- - - - =

PN
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Now , 3iph£ta; specifically, did you find any guns

] b i vl *
" .
ho - , ' “ '_ o ' : i

L]
L

And you locked through the entire interior of the

1
P .

-
YES. . 3. . ‘
and you found o Quﬂd; is iﬁaﬁ‘aprxact?
Yes,
Did you find a knife in the briefcase?
No,
Richard, directing your attention, ~- and if you
can stand up, if you like,
Can you gee from where you are?
Yes,
All right, Directing your attention -~ hold this
and you can talk into that,
Directing your attention to this blue suitcase

which has been marked People's 55-H for identification,

Do you recognize this blue suitcase?

Yes,
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Ha~l 1 | Q And when and where did you firxst see thig blue
2 | suitcase?
3 A Underneath the bushes alongside of the road.
s | 2 Ig that the sultcase you've heen testifying about,
5 | baving found it outside of Ballarat?
6 A Yes.
* 7 | - Q ALl right. Richavd, cen yom see gome of the
8 | ¢contents of that suitcase, People's 65 for identification?
9 A Yes.
0 Q Do you recognize any of the contents ag having geem
n | them before? |
2 A Yes.
B Q A1l zight. Can you tell us brxiefly, just briefly
% | describe mome of the things that you recognize?
15 A I recognize the -~
15 Q Richard, plesse mpeak right directly -~ night Imto |
T | the front of that microphoue, )
o A I recognize the green checks on the side, and

¥ | there was some clothes in there, but I don't recognize any

af those right now. That's a2ll I can see right now.
e | ATl vight. Why don't vou get down off the witness i

ﬁ !tand and bring the microphone with you and just briefly

, 7. | ok through some of the contemts in the suitcase and gee if

. o yem mcqgnize any of tﬁa otiler items in the sultcase?

- Blfy e ey 0 {Iiit:ness con:;;:rlied )

SR 3 ::ecogniza some books that I saw before,

= 'II‘:E ECKJR:C. Indicating some ledger books of some type?

;.7 THE WETNESS: I don't know what kind of books they are.

20

21
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11a~2 | | I just remember these.
¢ 9 THE COURT: Would you hold up what you recogniza?
3 That type of ledger book. It 1s labeled "Ledger
4 | Bock™
5 THE WLINESS: Yes, that's right.
) p Uh; there wasg an adding machine in here and it is
¢ | not in here now, and a check machine. ’
8 Q BY MR, MANZELLA: Anything else of the itemy that
s | ave in People’s 65 that you vetognize 4s having seen before?
o A I can't remember seeing anything else. It's a
n | iong time ago.
2 o] Okay, thanks, Richard. Take the stand again.
B Now, the itemg that you've told us that you
u | recognlze, dre thoge lLtems that you saw when you opened the
. 5 | suiteage on the day that you found it?
’ 16 A Yes.
| . 1 MR, MANZELLA: May I have a moment, your Honor?
8 | THE COURT; Yes, you may.
v | Q@ BY MR. MANZELIA: All right, Richard, divecting
# | your attention to the contour map which has been marked
2 | people's Exmbit 76 for identification, -
% . . Haye you seen this map before in another proceed=
? B | et | |
. ] LY Yea, 1 havef ]
s L g ' goa redogaike the area vhich 16 shown in this
% | map? |
2 A{;? “Yes. oy .
o ? & . Aud vhab aves is that?

CieloDrive.cOmARCHIVES



1la-3

.

10: .

11

12 |

13

14

15

i6
17
18
19

20

21 |

22

B % B R

6410

| I

briefease.

that.

' marka& :i.n red pen or red pencil.
oor

2
-
LI

;
B ]

4 LI

Ry

-“\

thq Oﬁ Gﬂlye:m Waﬁh?

¥ "5 et

" map which is People's 76 for idemtification?

initialg appear on this map?

| right on the bend of the xoad.

L
.

.,';:\
. ?"-

‘ A '.tbat e !:he ;cma that I found the briefeage and
i suil;mse VTR

:s“=

A Yes.

Q  Is that the X and the initialg "RB"?
A Yes.

) What does that X signify on there?

A That's the area thab I found the suitcage and
Q Now, have you previously marked -~ well, gtrike
There is a road here which appears to Miave been
Do you recoguize that panticular road?
A Yes.

Wha,t ;:oad ia that?

L. IB i:hat the road that leads from Balldardt to the

A 1 'm not: sure of that.
2 All zight, WNow, have you previously marked the

A Yes.
Q As to some particular location?

A Yea.
Q@ Do you remember =- does your mark and yous

A That's where I found the sultcase and the b::ieﬁc#é#a:s

R ALl zight. AIL right, Richard, what kind of ==
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what is the surface af thé :;oqd thgt: you traveled from
Ballarat to the month ‘of Gale:: Wash?

A The rokd hAt we traveled there to?

%] Yes, is that a dirt road?

A No, that was pariially paved and the othex paxt
was gravel and dirt.

] All right, All right, thank you, Richard.

I have no further guestions, your Honor.

CROSS«EXAMINATION
BY MR, KANAREK:
Q Richards this road that you are speaking of, is
it & road that you have heen on before?
A No, I've never heen on it hefore.
) And this road was -~ withdraw that.
What day of the week was it, do you remembex?

A Nos I don't. I can't zemember.

Q Wag it a weskend?
A It was over a holidey. That's all I can remember.
Q Do you kuow what day ii wag?

A No, 1 can,’.t repember what day 1t was,

'8} D¢ you know what month it wag?

A Yes,

*] February?

A Yed,

a Was it Waghington's Bir.i:hday or Lingoln's
Bitthday? Ymi say it was a haliday?
A it was & three-day weekend. I just ean*t Temember

sk CieloDrive.cOmARCHIVES
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at this time.

Q And were you, when you £irst came into this arvea,
were you on ~- wexe you inside of a vehicle? |

A Yes.

) What kind of vehicle wers you in?

A camper. |

Q Was there momething that made you == that

| attracted your attention to the place where you say you
 found these items?

A
1

- attyacted your att:ent_ig;ﬁ;m these ltems?

A

| when I'wi"a‘:l;n.' the car. I was walking arcund through the
brugh, and then gpled it and

No.
Well, what was jtthat »=- what was it that

Well, T.¢aw the items at a different time than

~~ tlien Just ayound the bend.
i ' e

t Y
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12+1 1 ) Yexe theier itm{s cloge to the road?
2 | A xﬁm = fF,
' Q | qu ciase o t;he road?
A Just: aff the rda&., o zf‘ ‘ £

. : ] Jusk aff the }:oad? J
“ A Yes. St
! ) And they were like maybe & foot or two off the
® | road, =~ S
’ A Yesd.

10

Q == 1u that night?

And what was the condition of == what kind of
surface did the woad have at the place where you -~ whexe
-y found thepe 1tems?

A 1t wes gravel and dirt,

n
12
13
14

15

| Q Gravel and dirt?
3 * A Yes.
i G Wag it paved?
. A It was not paved.
® ) Now, are these ltems in the same copditicn as
i | they were when you found them?
; 4 About the sgme.
. 22 | Q Was there any -- is there any difference in these
z - {tems than when you found theém?

A Not that I can see.

] Well, hdve you had occasion to look at =~ have
you had an aceasion to look at all of these items?

A I -

g Paxdon?

25
26

27
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A I've never seen every wingle item here, becauge
I didn't look that much,

Q I see. Now, would you -- you gay there was a --
an adding machine? '

A Ye:s,‘

Q And that adding machine ig not now here?

A It was in the other case. |

o It wag in the case, There was & checkwriter

- Ehere?

A Yes. |

) That checkwriter is not there now, ==

A Yes. |

Q =~ dis that xight? So is -~ would you look ap ~-
look first &t ~= you call this (indicating) the briefcase?

A Yed. -

Q Would you £first look at the briefcase which you
say you found, Pecple's Exhihit 54, and tell me whether you

 can tell us whether everything that was in that briefcage

when you f£lvst saw 1t is still here?

A T couldn’t tell you if everything's there..

Q You couldn 't tell me?

A No. Because I didn't look through everything
that much., I just saw the noticeable things, like the

| aspirvin and the blank checkboplk and the yellow checks.

2 . And did you note that the yellow checks wexe all
chetks made out in the same amount, for the same day, to the

. same’ i;éz;sari? Do you remember that?

I P

0 ; — IR [
=.P" - oyt i -0 1 B
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21

through there, and I didn't look at how much they weve or
mythins 1ike that.
Q When you saw this, was there & -= what appears to
be 8 receipt for a phone bill to one Dudne E. Schwam,
1109 Wesgt Victory Boulevard? Was that in there gt that time?
A I ddn't see it. I didn't obsexve it that well.
<) Well, would you look through these Ltems
briefly and tell ug what of these items you do Temember s
having been in there the day that you flust gaw this briefease?
A Well, the agpiving I remember seeing in thexe.
Q Would you take them and hold them u :
THE COURT: Excuse me. I don't think the jury's getting
anything from this. The briefeage is hidden, and you re |
aimont In the o
MR. RANAREX: Oh, I'm soxry.
THE COURT; == the witness box with the man.
s '*ma RANARER: I'm sorry, your Honox,

A . L have got the briefcase here now, your Honox'y

. With two pennies

.. & : Do you remember the two pennies?
AT N, I dehle.
o o,g_ : A:L!. right., Would you look through those {tems

1

and 1;311 us what:her there are any of those items that you

_ Tememben?. o

A I remember the Anacing this black checkholder
(indicating).

2 "You are now opening up somethlng that was sealed;
right?
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| ¢heck; I don't remember seeing these checks.

13

Yeu.

Do you revognize whet was in that?

No, T don't.

Worsld you describe {t for us?

It's a -~

It gays Liquorish paper, I-~i-q-un-o~::#i;.s-ha

Da you remember seeing that?

No.
Q ATL right. Would you go through there aund tell

us the ones you do remember? Maybe that would be shorter.
A All I remember at this tiwe ig the Apacin, the

O& B O &

=

Q This one naned Duane E. Schwarm, this check ==
what appears to be a checkbook -~ you don 't remember that?
A No. '

CieloDrive.comARCHIVES
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- aver seen 1t, a8 f&r as you are goncerned?
23 |

a S0 the only items that you remember being in this
conteiner is the anacin ~- and what else?

A The anacin and the blsck check (indicating).

G You mean the black check book conbtalner?
A Yea,
Q So outside of the anacln and the black check book

container, you remember nothing else as having been in there?

A Yes, I guess that!s -~

Q That's a falr statementy -

A Everything else 1s scattered all through the
briefoase,

Q But my question is: As far as partlcular ltems
are congerned, outside of the anacin and the black check book
container, you remember nothing ~-- you don't remembef any of

these ofther items heing in there?

A Yes,

Q& Is that a fair statement?

A Yes,

] You might, as far ﬁs you are concerned -~ for
Instancey this receipt to Duane Schwarm that s dated

9-22~69, September 22, 169, that's the first time you've

A Yes, |

Q Ind the same gpaﬁ ibr the rest of these iltems,
except those you've ind;oaﬁe&?

X Yes. :M e

Q Would you ﬂtep down.hera?

Is 1% Richard? = >

—

. NCL R B

. : P
oy ;
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*
-
&

A Yes..~ ;

Q’;T Y Richard Would you step down here and open
up this suitcasg, and would ycu,te;; us what items you remembex
as actually being inatha% suitcase when you rirst saw 1t%

A I remember the book- azain, the ledger; some looae
checks, adding maehine, &ge&k m&ihine

| That'a ‘about all I regember,
Q Well, the adding machine and the check writing

machine are not there; -

A Yes,

& -~ i3 that correct?

A ‘Yes,

Q S¢ the only dtems that you recall belng in this

sultcase 1s the green Yook ~~ 18 thabt correct?
A Yes, the book -~ and the yellow checks,
d You found these yellow checks -~
A Seuttered all through it.
G In ¢ther words, these yellow checks were found in

the sultcase, not the briefease?

A I can't recall exactly,
& You reeall that -
A They were in one of the two, I don't -~ we didn't

lock through them that much, because we thought we'd better

not,

q S0 you do not remember whether these yellow chegks
were actually in the conbainer that you and ~~ (inaudible,)

THE BEPORTER: I'm sorry, Mr, Kanarek, I couldn't hear
the last parﬁ of your questlon.
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THE COURT: Mr, Kanarek, itts difficult, I think, some~
times for the Jury to hear your voice, unless you utilize the
microphone,

KR. KANAREK: Cerbainly, your Honor,

& Is 1t a falr statement, Richard, that you don't
remember where you saw these yellow checks? o

A They were scattered through the ~- oné of the two,

& One of the two containers?

I

Q ‘,Now, would you -~ just so there’s no gquestion about |

§
i, would,you take an instant or two -~ you haven't actually

taken ﬁhose-itemg out, shave you, 8f the suitcase, in the court-|
"'5

.ﬁ
- ’ hd
~ L

roont here or anywhare?
A No., o IR
4} Going thro;éh tﬁe itemgg'
A No. Ly i,
@ Would you look through them and make -~
and tell us what you can testify to -~ thaf you actually saw
on the day that you first saw the suitcase?
A I saw the 1edger,'tha checks,
G Will you pub the items out on the fidor, Richard?
You saw those cheaks?

A The green chegks, yes.

Q¢ Those two ledger books?

A Yes, I saw the two ledgers.

4] And what else of those items in the suitcase did you;

see, that you can remember?

A I remember seelng the brace,

CieloDrive.com A RCHIVES
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That'g all I can recall at this time,
& BY MR, KANAREK: And -- well, at this bime
80 I am ask;ng ¥you now to tell us — this is the time when the'
ehipg ape down, s¢ %o speak, Richard, We want to know, other |
than the items that you've indlcated, as far as you are
concerned now, you never saw those other ltems before; is that
correct? |

A Yes,

CieloDrive.cCOMARCHIVES
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that you now no longer seey right?

g This is the flrst time you've ever seen them; plght?

A Well, I've probably seen them before in ..
Q Mo, Hy question 1f ~w

MR, MANZELLA: Your Honor, I object. I would like the
witness to answver, |

THE COURT: Yes, you may finlsh your answer,

You have probebly seen them before, but what?

THE WITNESS: I Just didn't notice them, All thils stuff,
I don't recall this much cl&ﬁiipg in the Suitﬁase. But 1 do
remember these things here = |

THE GQURT: Ipdicgﬁing the books, the checks, and the

brace, is tha‘& r‘lght?f AP A

; T

THE WITHESS' YES.

*
v

MR, KANAREK: And your’ Honor,,the word -- thet

L

Yprobably? I ask that that pe’ atricken as a stabement of

. ?-,

conjecture and copeliusion, - . L

THE COURT: All righ%. Thet will be strlcken,
Q BY MR. KANAREK: Richard, there wae a checkwriter

i Yes,

& Now, I show you & group of checks —-

THE,COURTu_ aybe you can take the witness stand again,

MR, KANAREK: Excuse me, Yes, your Honor,

THE COURT: We will interrupt this for just a moment,
(Proceedings had on an unrelated matter,)

THE COURT: Thank you, lpr, Kanaprek,

K, KANAREK: Yes, your Honor,

THE COURT: Go ahead.
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Q BY MR, KANAREK: Richard, these -~ I show you a
sheal’ of checks, which appear to have all the same datbe,
October 3, 1969, all made out %0 one Williaﬁ.Rex Cole, and all |
in the amount of $137.35, signed by CGeorge C, Spahn,

Do those chegks appear to be fhe checks that were
with the checkwriter that you say you no longer see?

A I don't know if they were with the checkuriter,
bub me and Wy father did 1ook through those and see Bhat —-
the top things, "“Spabn Mbvie Ranch," |

THE CQURT: Spahnfﬁ;vie Ranch?

THE w‘:_imm;:ss; Yes, |

Q BY' MR. K&HAREK: And did you 7— may I ask you this?

Were some of these checks in Qne &ontainer and agome in

another contalner? PR V-;.
A I don't rememver, S
N You don't rﬂmember whether they were all in the

same container or not?

A A1l I vemember is seeing them scattered, the &ellow
checks, through, |

Q I see, Now, in connection with -~ and that was in
the spring of the year that -- or, the February -- what was 17
Would you call it spring or would you ¢all 1t winter at that

:thwi

A Well, there it was hot, sc -

@ Very hot?

A Yes,

Q And would you ~~- when you saw these two itenms -

you say you saw them in conmection with some underbrush?
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A Tes,
< Vet was it that {first attraeted your attentlon to -
them as you weré walking? )
A The -- well, I saw some red inside the bushes, 5o I
went over and looked,
A} In other wérds, you gew this - what appeared to
you to be red?
& Yes,
' Q. ~ VWould you gay this isﬁred, oy -~ Whabtever color
this 15, thisg People's -~ you e¢all 1% red, but whatever color

1t appears to be, this People's 54, that's what atbracted your

b ;. T [

attention?
A Yes,
Q And that was as you were walking aleng the road?
A Not walking slong the romd, I was up the side of
a hill, and I saw 1tdébﬁ§'5elow.
8 . Buﬁ;yp@ ﬁééé very close to the road?
L ;Ee:st )

4 And 86 ';{:ﬁéa;;. ViRl eﬁ'ect that first attracted
your attention to these items, by virtue of the color of this
People's 547 .5  é‘df" ?:t

A Yes, . '

8 And whenﬁybﬁ!ﬁere attr&eéed’to the ~~ to that, what |
else did you see, 1f anything? Could you tell us?

A At that time, I didn't see & thing until I pulled
some of the brush away,

) I see, And these items, were ﬁhey sealed?

That 1s, were they closed when you first saw them?
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A Yes,
¢ &né how long had you been in that Goler Wasbh-

A I don't understand what you nean.

‘e

CieloDrive.comARCHIVES



12¢

<

10

11

13

14

15

6

17

18

19

20

21

22

23

24

26

27

6425

Q How long had you been tlere when you saw these
items?
B Oh, one day, and -~ and we stayed there the night;

and then the next day, I saw the -

+) Pid you observe whebher these 1tems opened easily?
Has there any diffileulty in opening them?

A Ne, they opened e¢aslily,

& And when you -- when you obsérved them, did they
appe&f to you ta heve been there, precently placed there?

A Well, there wag —-

BR, MAWZELLAYy Your Honor, 1'1l object %o that, withoub 2
foundation, your Honor, The witness would have no way of
knowing when they had been placed there,

THE COUKT; Sugtained,

Q BY HR, KANAREK: Well, when you -~ when you‘saw
these ltems, did you have & conversation with your friend?

A Well, when I first saw them, I wazs alone, and I
pulied them out, And then I locked at them, dnd then pushed
then back in zud went and got my father and my brothexr,

41 So when you firat saw them, you pulied them both
out and opened both of thém,‘—w

i

A Yes, K i;
+ . ‘. *
& -~ 1s that sorrect?
A Yesi . . . e
, b i, SR RS
Q@ - 4nd then you went and got your fiather, How far

away was yuur father and-bgoqperg -
A, A& couple of‘huﬂﬁréd‘yérds;-in the camnp -- the camp-

ground, el '

* LR
. Ty e
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Q How, this ls a dusty area, -—-
A Yes,
«- 48 that right?
Was there any dust on Lhese items?
A I pan't remember right now,
Q You recollection is that there was no dust?
MR, MANZELLA: ObJectlon, your Honor, That assumes a fact
not in evidence,
THE COURT:; Sustalned,
#R, KANAREK: I am asking him,

Q VWell, did you have to dupt off the items?
} fomm ~- 1O,
8 Thére was -~ and thils read in this desert avea 1s —~

is a dusby srea?

A Ch, I would guess so, I don't know,

Q Well, it's g,d&ge?ﬁ‘ This urea around Bsllerat is
a desert? e T;;t

A ébéi ‘;., S ‘ FURETRES

Q| Death Valley areht .17 7.

A Yes, P f -

Q That, you woulﬁtc&rféinlﬁlig‘ﬁour inpression, from

having been there, is fhat thlg is a Californila desert; right?

A tes, ‘

& Now, would you tell us ~~ that (indicating) 1s your '
initial —-

A Yes,

Q ~= Where it says "RB"?

A Yes,

CieloDrive.cOmMARCHIVES



10

11

12

13

14

15

16

17

18

15

20

21

22

23

24

26

27

g ghay

you found these 1bemsge’ ¢ O’

T . T

q How far -- how far from Ballerat is the place that

¥ LA '.:.'*i

4 I don't really kiiow,

Q Can you give us an estimate?

& I 4o not even know, because I was up in the back of |

the camper at the time, when we were driving by, I never even

knew we went through Ballerat,

] But you have subsequently come to know the town of
Ballerat?
A Ycs, on the way through, And the -~ and the Highway:

Patrolman, as he cawme through, he sald he was going through
Ballerat, _
& ind where were you when you turned these items over
well, I'11 withdraw that.
Where were you when you turned whatever you aid
turn over to theée California Highway Patrél? Where were you at
that instant? ' B

A Ve were at the campsite,

i Your campsite?

A Well, all our group was camped there,

Q And that was how far from the area that you say you

found these?

A 1 puess a couple of hundred yards,

4} And the ~- did you have cocasion later on to dyrive
through Ballerat?

A I don't premember,

§°  You don't recgiijncw far Bellerat was from the

. R
place that these itemstwerg?rgund?

N i L4
B

i)

N w* 3 ff _ : .
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A Yes.

4] You don't remember that?

A No, I don't remember,

Q- Now, when you found these ltems, Richard, what

time of day or night was 1t?
A It was around noonbime;

i+ And when you found these items, and gave them to

- the Calirqrnia Highng Patrolman did you get his name and

sgerlal number? b
e T S

Q . In you% presence, add you see your father get a
name and seriel number? ., . . ", '

A No. : e

MR, KANAREK: Thank you, Richerd. 'Thank you,

THE COURT: Mr, Manzella?

MR, MANZELLA: No further guestions, your Honor,

Hay lr, Barber be excused?

THE COURT: Yes, you may be excused, Mr, Barber,

MR, KANAREK:; Thenk you, Richerd.

THE COURT: We'll take a short recess, ladles and
gentlemen, During the recess, you ave advised not to cori-
verse amongst yourselves nor with anyone else, nor permiﬁ any-|
one to converse with you on any subject connected with this
mabter, nor are you to form or express any opinion on the
matter untii it is Finally submitted to you,

We will be in recess, as 1 say,for about ten minutes or
80,

(Mid-afternoon recess,)

CieloDrive.comARCHIVES




6429

13-l L THE COURL: The xecord may show that &1l the jurors

[ 2 | and alternated are present.
31 0 7. You wmay call your next wituees.
L% ] ti" MR, MANZELIA: People call Mrs, Ruby Pearl.
§os b THE CIERK: Would you yalse your right hand.

ro

S ;;'.'; Lo Eoufdg wlmly sweay that the testimony you may
give. in the oausé“ﬁw peuding before thig court shall be the
’ tmthg the x}hpiq i:ruth and pothing but the fxuth, so help

| you God? o

1 ok ‘mﬁ‘. MTRESS: '.I‘ da,

w THE CLERK: FPleage take the stand and be geated.

Would you gbtate and spell your full name; please?

THE WIINESS: Ruby, Reu-bwy, Pearl, P-e~d-r~L.

12
13
14

® s

16

RUBY PEAR,,
. called as a witness by and on behalf of the Pecple, haviig
R h .
: " | been first duly sworn, was examined and testified as follows:

18

19

DIRECT EXAMINATEON

20
Iﬂt MR, MANZELLA:

Q Mg 2“:'1; do you know & man by the me of
22

. Geoige Spain?

23

21

Yes.

How long bave you known Mx. Spahn?

17, 18 years. '

o Did you know & man by the name of Donald Shea?
) MR. KANAREK: Object to the form of the question,
your Honox.

24
25

26

& > O
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13-2 2 | THE COURT: Bustained. You may ~-
: . 2 . R BY MR, MANZEIIA: Have you knowi & man “by -tlie
3 name of Donald Shea?
s | ;! Yes.,
5 | ) And difl yau know him by some nickname?
6 A Shoxty.
5 7 2 ‘And how Tong ago did you meet Shorty Shea?
8 A . [ I've knawn him sbout 15 yesrs.
9 | Q - ;Nﬁw, how old 13 Mr. Spahn now?
RU | f” ‘A7 83, |
n’ R Does he have an infirmity?
n & ﬂlavs; he's blin&a
B Q  And how Iang hag he been blind?
' T MR. :KM&RE,Z@{% Thet's calling for a conclugion, your Homoz.|
o 5 | THE COURT: Overruled. |
’ 16 AT Abodt weven years.
s o 8 - BY M. MANZELLA. Now, were yon in any way
© | connected with My, Spabn's ranch in Chatsworth?
1o '; A Yes.
2 | ] What was your connection with the ranch?
n | A Well, & fun the stable, remted out the 'huxsas,
2 |  picked out the imrseas for jobs, and did the book work,
e N a'n;mred the phone, seeing thaf the people that worked fm:
21 us did thetr duties.
% Q@  Were you gort of a forewondn or manager’ of the
® | ranch?
| | 2 A Yes. Yes,
@ B @  And for how long did you perform those duties at
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'}i"

Spam Ranch?

e A For 17 or 18 years.
G ziaw, where dld you meet Domald Shea:‘, Shorty Shea?
. )A: | - He cape ko the ranch and asked for & job.
e S Q & m&yw bive him a job?
»A-‘ Yes§ I told him the situation. We didn®t pay.
He ‘imt: almya‘ wélcome.
KAI}AREK‘ ‘Well, your Honor, uh ==

‘II—IE G(RIRT‘ After "Yeg," the answer is stricken.

Q BY MR, MANZEIXA: By the way, Mrg. Pearl, how large
is Spahn Ranch? |
A It wag 27 acres.

Q@  Now, did you spend =~ during the time thet you

- were -« knew Mg, Spalm and the time that you were the manager
. more or lass of Spahn Ranch, ware you there almost every day?

A I was there every day.
Q Every day.
Now, did you live there or did you live off the

rench?

A I lived off the ranch.

Q Now, what wes =« after you hired Shorty, what was
hig pogition on the xanch? What job did he do on the ranch?

A He helped at the stable.

o] And these stables, ub, held horgseg that were
used or rented cut to the public on Spahn Ranch?

A Yes,

Q And did you do other things with those hovges?

A Yeg. We toock them to TV shows, parades and there

CieloDrive.comARCHIVES
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13-4 1 [ was u.;fg'ii:_dﬁ work Involvéd,

o 2 4 ‘g And was part of Shorty Shea's jaob handlisg those
b, Bl horses?
! 5 34 ' -Now, did you pay Donald Shea or Shorty Shea fox
6 | his wq:k vhen he: mrked at Spahn Ranch?
7 | A"‘ : I:Ict z:eaz. waged, Ve bought him clothes if he

8 1 neededthen, bbﬁtﬂg gioves, things that he could use there
* | on the job. x
1o MR. KANARER: Your Honoxr == would your Honor w= would
U | your Honor prefer that I state this sk the bench? I have a
point I would like to make to the Court.

THE COURT: No, you mRy uaot.
) | MR. KANAREK: Pardon?
® e THE GOURT: No, you may not.

' 1 MR. KANARER: Then, I would asl the Court to indicate
~ thig ie strictly on gtate of mind. It is not offered for
the tyuth of the maiter agserted to be relevant or material.
It would have to be strictly on state of mind. Otherwise,
it 18 irrelevant and fmmaterisl.

THE COURT: Go on with your next question, Mr. Manzells.
? = MR. MANZELLA: Yes, your Honox. |
- Q  BY MR. MANZELLA: And at times while Mr. Shea =~

 while Shorty was working for you at Spahn Ranch, did you

also give him room and boand?
.13 £lx. o A Yes.
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MR. KANARER: bbject‘ on the grounds there's no
foundation, It ig smbiguous. It %8 irrelevant and
immaterial.

THE GOURT; G\re::ruied. The answer may vemain. It
is in the recoxd. |

Q4  BY MR. MANZELLA: Now, what wes yourself and
Mr. Spahn's relationship with Shorty Shea?

+ KANAREK: Calling for a conclusion and ambiguous,
compound, N
. | THE COURT:  Overruled. You may angwer.
. ._.A - I don* £ ;.mderatand the question.
U8 BY MR, MANZELLAL. AL right. Did you come to
know Sho::ty ag more t:han just an employee?
- Yess he- became & very good friemd. He egcorted
ug meay. plac;ea where we needed drivers. Helped in every way. .
f a How would you characterize his work as an
employee?

A Very good,

MR, KANAREK: Your Honox, I‘ll object on the grounds
that it is rematé in time., This goes back meny yesars,

May I have a continuing objection on relevancy
and materiality?

THE COURI: No, yot may not. The objsction 15
overruled. The anawer may remain,

Q BY MR. MANZELIA: And were you aware of the
relationghip betwsen Shorty and George Spahn?

A Yesg. ‘

MR. KANAREK: That's assuming facts not in evidence.
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' reme of Dawn Quant, Qu~g-n-t?

| pars: &£ this witness, your Homox.

THE COURT: Overzuled. The ansver nity remain.
-] BY MR. MANZELLA: And what vag that xentmahip?
A He helped gul
MR. KANAREK: Calling for a conclusion, your Homox.
THE COURT: Overrwled. You msy suswer.
A He helped guide Mr. Spsim around.
Q& BY MR. MANZELLAX Now, when Donsld <=~ when Bhorty
wag not working at Spabn Ranch, did he eyer come to vigit ’with g
you and Mr. Spahn? |
MR, KANAREK: That's ambiguous Bs to Lime, your Honox.
THE COURT: Overruled.
A Yes, he did. .' .
Q BY MR. MANZELLAY Now, do you kuow & woman by the |

A Yeg.
Q And ia she & cloze friend of yours?
A Yes.

Q Now; Mrg. Pearl, during the 15 or some yeard that
you knew Dongld Shea, when he Yeft town -~ strdke that.
Did he ever leaye town during that period of time .
that you knew him? |
MR. KANAREK: That's calling for a conclusion on the

‘IiIE COURT: Sustained.
Q BY MR. MANZELLA: Did he ever leave the ranch
during thig :pe::iod of time that you knew him?

‘A Yes. sav‘eral . times.
LR Did he ever tell you where Hhe was going when he

R fz-. .

3

RN K
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Clefer . T

MR, W\ﬁm ‘irr’ala;rént, Imegterinl, heaxsay.

THE GOURT . " Overzuled.

MR, -ﬂwﬁm’m And T would agk yout Honox to indicate =

LA, Yeg, he fold me where he wy going, what he was
going to do. |

MR, RANARER: Your Honor, may we have an Instruction
that, this is only on state of mind and not offered for the .
truth of the matter asserted?

THE COURT: Well, there's nothing heen -- there's no
conversation that's been stated.

Incidentally, would you approach the bench,

gentlemen?

You needn't be prepent.

{Whexeupon, proceedings were had at the hench
among Couxt and coungel outside the hedring of the
jury, which was not veported:)

(Whereupon, the faliwi;zg proceedings were
had in open court within the presénce and heiring '
of the jury:)

THE COURT: fncidentaliy, ladies and gentlemen, the
tegtinony of the. witness Frank Retz, received earliexw this
week, you sghould make a note copcerning the conversation
held with certain persons was not admitted to prove the txuth -
of the matters agserted in the conversation, buk afmply to
eatablish 1£, in your judgment, that testimony does egtablish
that the conversations were held. '

Go ahead.
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1 Q BY MR, MANZELIA: All xight, Mrs. Pearl, you've
. 2 told us about your relationship with Shorty as you came to

s | know him sfter you first hired him to work at Spabn Ranch.

4 Did you ever express your feelings to Donald

5 | sbout the way you and Mr. Spahn felt about hilm?

5 MR. KANARER: That's heawsay, ixrelevant snd immaterial,

¢ LA THE COURT: Sustained. o
8 MR. KANAREK: No foundatlon.
9 Q BY MR, MANZELLA: All right, Mrs. Pearl, did you

.  and Shorty keep in periodic contaet with each other when
1 Donald was not working at Spalm Ranch?

2  MR. RANAREK: Ambiguous and 4 golicitation of & canﬁlusﬁ'
13 i‘m# oy
S B | s THE COURT:  Ovexruled.
® }5_;.? S A Yes.
; . R v B'x Ide }LANZELIA: And what wds the longest period

17

" of ‘time’ that ynu vere ‘out of contact with Shorty during the

15 or ﬂ@m )Tﬂﬁts }:,hat: you knew him? |
v " MR. RKAWAREK: 1'il object to the past tense, your Honor,
® | and the form of the question.
l‘ THE COURT: Overruled. You may answer.
14 fls. A Oh, & month or so at a time,
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14~1 L | | Q BY MR. MANZELLA‘ Now, Mrs. Pearl, directing your
) , | attentiom o, the! ya&r of 1969 at Spéln Ranch, what ~- whit

s | Were you doing at. Spabn Ranch at that time? What was Spahn
s Ranch being uged for at that time?
s A They weve mwking movies.

a 6 Q And in that regard, how -- were the facllitles at
7 | Spahn Rénch being used in some way?
8 A Yes. Wagons, harness, props, cowboys.
9 Q And T take it the horses ss well were being used--
0 A And the horses.
n o Q ~w 1 that filming; is thet correct?
12 A Yes. ’
13 o) Now, again in 1960 -~ well, strike that.
14 Do you know the defendant in this came, M. Charles|
5 | Manson?
6 | A Yesd. ‘
1 Q ° Now, &t sometime during 1969, did he come to Spahn
18 | Ranch? |
19 A Yes.
2 Q Did he come alone or did he come with othey
2 | people? .‘ |
2 A With others.

i 2 Q And do you recall when it was in 1969 thai he
2% | arrived at Sgahn Ranch?
5| A Fayly in the spring.
26 Q And thereafter, for some time did My, Manacn and
? | these other pecple continue to live at the ranch?
% A Yes.

e N
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14-2 1| MR, MANZELIA: Your Honor, I have here & series of
® » | photographs, and I would like -~ that I would iike to have
3 | marked as People's 77.
s | Tt's & series of black and white photographs of

s | persons, that I would like to have marked People's 77-A
¢ | through ~Z and Peaple's 77-AA. There are 27 photographs,

7 | youx Homox,

778 ;7?_;: & s THE COURT: All right. So ordered.
9 Have you seen them, Mr. Kanarek?
10 MR, KANARER: I don't know that I have,
n A (Pause in the proceedings while a discugaion
12 off the record ensued at the counsel table between
13 Mr. Kemavek and Mr. Manzella, after vhich time Mr.
14 | : y Iga_narek perused the proffered exhibitsa.) |
@ s | ) o BYR. MAELIA: ALL wight. Mrs. Peaxl, direct-

s ing your attention to the photograph marked ~-- which hay been
© @ | darked Pecple’s 50 for identification, do you recognize the
18 'peraan shom fn thai‘: photograph?

19 » A Ygﬁh ,
w Q Ami Who is that pevaon?
a | Ut AT ex Wﬁtﬂm*
| 2, Q And wes he pregent at the ~- at Spahn Ranch

P B | during the pertod of time yont have mentioned, with Chaxles
#* | Mangon?
» A Yes.
% a Directing your sttention to the photograph

. o marked People's 51 for identification, do you recognize the
’ 28

person shown in that photograph?
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14-3 1 A Yesd.
2 Q And who is that person?
3 A We called her Gypsy.
4 ] And wsg she ~~ did ghe come to the vanch with -~
s | at or about the time Charles Menson axrived at the ranch?

' 6 | A Yes.

8 7 | Q And digecting your attention ko the photograph
s | marked People's 52 for identiffcation, do you recognize the
9 | person shown in that photograph?
10 A Yes.
n Q And who is that pexson?
12 A ' That's Lymne Fromme.
18 Q And did ghe come to the ranch at or ahout the
ol time ‘Gﬁéﬁles Mangon came to the ranch?
5| : A g,

‘ _‘161 | Q Directing youxr attention to the photogrdph marked

. ow Pegple’s 70 for identlfication, do you recognize the persom
B | shown in that photegraph?
9 A ‘ie’g_, I recognize her as Kathy.
# 1. . And decting your attention to the photograph
. mﬁgkgd}ﬁ"mpj}g}g 73 '3?91? identification, do you recognize =~

; 2 s Yes.

| # Q -~ the pergon ghown in that photograph?

¢ # A Yes.
® R Aud wha is that person?
al A Danny DeCarlo. -
g Q And did Mr. DeCarlo at some point == after Mr.
® Manson arrived at the ranch, did Mr. DeCarlo live at the ranch?
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A
i

phiotogtapt wiiteh hus' been mavked 77-A for identification,
what apyeara to he a picture of & girl, do you recognize
the persbﬁ, shewm in that photograph?

A
Q
A

Q

“"1.1
: i

ranch at or¥ about the time Mr. Manson came to 1ive at the

ranch?
A

Fes.

Yes.

Yeg,
Mrs. Pearl,. directing your attention to the

Ar;d' by what name did you know that pexaon?
And 1s this a person who came to live at the
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1ha-1 | MR, WANZELLA: If I may put this in front of you here?
. 2 Q lirs, Pearl,. directing your attention to the

3 | photograph marked Pe,ople's T7-B for identification, do you

4 | recognize'; thé 'paméfi- ‘s'hmm In that photograph?

5 . A I reeognize him, bus I can't. fthink of his name,

6 ' Q - And 1s this aho‘hher pers;on who bame to live at the ,
: 7 ranch at or about the tima Mm Me.nson came to live at the |

1"3"..‘

8 | . ranch?
9 . A Yes, . s ‘, , P
0 Q Directing your attention to the photograph of the

n | girl morked People's T7~C for identification, do you recognize |

2 the person shown in that photograph?

1B A Yes,
14 143 And who is that person?
. 15. A That s Sadie Atkins,
i 16 | Q And did Sadle Atkins come $o live at the ranch at
s 7 | oy sbout the time My, Manson did?
18 A Yes,
®o O  Directing your attention to People's 77-D for

2 | identification, do youm recognize the person shown in that

2 photograph?

2 A " Yesd,
’ % ';: e} And who is that person?
. | A - Bobky Beausoleil,
B Q And did he comé to live at the ranch at or about

% | the time Nr, Nanson did?

2 A Yes,

. B[ Q Directing your attention to the photograph marked
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Peuplets Exhiblt T7-E for«identificaﬁion, do you vecognize

the person shown in that photograph?

‘{ i * ! L]

A Yas,

g And who is that person?

M Bill Vance,

q And di1d he come to live at the ranch at or about

the time that Lpr, lanson did?

A Yes,
1 Directing your attention to the photograph marked

People's 77-F for identificablon, do you recognize the person

shown in that photograph?

A Yes,

Q ind who is that person?
A Juan lymn,’

) find was ~~ 4ld Juan Flymn live at the ranch at

or aboub the time Me. MHanson dild?

B Tes,

Q And was ur, Jugn Tlyan also .employed by you &t the
ranch?

L Yen,

G And wihat were hls dubles?®

& Tukling care of the horyes,

4 Was L erployed in a simllar capaeity to Shorty
Shea? '

fu les,

& How, directlng your attenvlon to the Qhotograph

marked People's 77-G for ldentification, do you recognize -the |
person depicted in that photograph? ‘
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A Yes, e A

A Do you know that person by name?

A Yes,

A And what is that nanme?

A Sandra,,

ol Directing your attention to the photograph merked

Peoplets 77-H for identificabion, do you recognize the person
shown in that photograph? |
| A Is that Patriela? Patricia?
Ho, Linda;

S A1lY right, Did that person come --

A Yes.,

@ ~=- to live at the ranch at or about the time
HMr, Manson 4id?

& Yes,

123 Directing your attentlon to the photogrsaph marked
Peopletls 32.I for ldentifleablon, do you recognize the person
shown in that photograph?

A Yes,
Q And who 1is that person?
A We called her Ruth -~ Sherry, I beéelleve her name is,

& And did she come to llve at the ranch at or about
the $ime that Mr, Manson did? .
iR Yezh ‘

4] And directing your attention to the photograph

- marked People's T7-J foritdentificaﬁiqn, do you recognize

the person shown in that 'photograph?
b Yes, ief*é seea,

i LR a ‘

oo . N T
1. - : ak

" =
3 0 t
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& Do you remember therame of that person?

A Brerds,

a Is that Brenda He Cann?

A Yes,

4 fnd 414 she come to lLive at the rauch at or about

the time that Hr, Hanson ‘alde
A Yes, .

[ B
P

& "A’ll’ mgnﬁ? ' ‘Divecting your attention to the
photagraph markad People*s 77~K fqr identification, do you
recognize the perscn shown in that photagraph?

A Yes, ot o

@ And by what name did’you' know that person?

A . Steve Grogan. . TN

] And did he come to live at the ranch at or about

the time that Mr, Manson diat

A Yes, »

q Directing your attention to the photograph marked
Peopie’s 77-L for identification, do you recognize the person
shown in that ﬁﬁotograph?

A Yesn, ,

(41 And by what name did you know that person?

A Ruth Morehouse,

& bid she come to live at the ranch at or about the

time Kr, iHanson did?

A Yes,

Q Directing your attention to the photograph marked
People's T7-M for ildentification, do you recognize the
person showﬁ’ih that photograph?
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Yes, .

By what name did you know that person?
Paul,

And was the last name Wabtkins?t

Watkins, S
it
.4“
’ ) A
% . L]
;e
- . RS
i i i.i .~ . 3 ) .
P‘ \ .
‘;‘,._3 ) e - ¥ 7 -
-F“: t
‘ PR
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& And aid Paul Watkins come to live at the ranch at
or about the time Mr, Manson 4id¥
A Yes,
4 Directing your attention to Peoplets 32-N for
1dentiricazion, do you recognize the girl shown in that phcto~ ’
grapn¥: | o

o “ H .
R ( 1 } <‘i' 3 P

' a; By. what name did. you Kinow that giri?

A Sue Bartell P
!¢?;-l r-”‘

BO ! i Yeﬁ‘ PP ’-“ . ; N S
I

i
-~

@  And 4id ‘shié 'come t6 ‘1ive at the vanch ab or about
the time Mp, M&ng@nigidz;;:f - f;%

A Yes. -

& Directing your atbtention te the photograph marked '

Peoplets 77-0 for identirication, do you recognize the man
shown in that photograph?

A Yes, )

§  And by what name did you know that person?

A Vern, | _

4 And was his lgst ridme fiummley2

A Yes, " ‘
Al And'didﬂhe gome to live at the ranch abt or about -

. the time Hr, Manson did?

A Yes,
& Directing your attention to the photograph marked

Peoplets 77-P for identirication, do you recognize the person
| shewn in that photograph?

B Yea,

4 By what name did you Know that persen? -
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A Bruce Davis,
&  And did he come to live at the ranch at or about
- the time Mr, Manson did?
A Yes,
Q Directizig your attention to the photograph marked

. People's 77-Q for identification, do you recognize the peraon

shown in that photograph?
A I ¢an't place that man, I've seen him, but I just
can't plate the name,

§  Did you see him -~ did you ever see him at the ranch

- at or aboub the time lir, Manson was at the ranch?

A Yes,

21 Directing your abientlon to the photograph marked

1 People's 7T7-R for ldentification, do you recognize the
| persen shown in that photograph?

A, Yes, ‘

A And by what name didyou know thet man?

A Larry Jones.

& And dia he come to live at the raneh &t or sbout the

time that Mr, Manson dia?

A Yes,

G Directing your attentlon to the photograph farked
Peoplet!s 77-8 for identificatian, do you recognize the person
shown in that photugraph?

Yes. ”fj o
And by qhaq na?e dia ygu know thaf girl?
Patricia‘Kfahwinkel e e -

=R B -

And dld she come 4o live at the ranch at or about
S O
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the time that Mr. Manson did?

A Yes,

& Directing your attention to the phobograph which ig |
marked Peoplats 77-T for identification, do you recognize the
girl shown in thot photograph?

A Yos,

By what name dld you know her?

3 Sandy .

) And was her last name Good? Sandy Good?

A Goed, ‘ | ‘
a Did she come to live at the vanch at or sbout the

tlome My, Hanson 4id?
A Yos,
G Direct*nu ygur attentlion to the photograph which is
marked Eecpie'% 77~U for ldentificetlion, do you recognize the
sird showm in that phdtograph?

e 1

: R ' S
A(‘ Yea. ‘,"'? P P ) !

s P LA
¢ ana by what nome did you know that girl?
I 1 PO
. & Was her name nlla Jo Bailey?
A Yes, " ' SRR
g And did you ~- strike that.

Pid she come to live at the ranch at or about the
tine Mr, Manson did? |
A Yes,
Q Directing your attention to the photograph marked
People's 77-V for identification, do you recognize the person
shown in that photograph?
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A Yes,

G By what neme did you know that person?

B, Cethy Gillles,

Q Directing your attention to the phoﬁograph wnich

has been narked Pegple's 77-W for identification, do you
recognize the girl shown in that photograph?

A Yo, |

] By whatah%m; did you know that girl?

A Hary Erdnner.

b

Q Aﬂ& d1d she come to 1ive at the ranch ab or ebout
the time ’bha‘a Mr,-Mapgon dig? oo % I
R Yesd"? ;i ";'A“‘ BRI

A) Directing your attentian to the photeograph marked

Peopletn 77~X for-identif&c&tion, ‘do you recognize the girl
shown in thah photégraphf.. ' .,

A Yes,

Q. By what name did you know thatigirl?

A Leslie Van Hou%en.

Q Did she come to ;ive at the ranch at or about the .

time jir, Hanson aid?

L Yes,

8 Directing your attention to the photograph marked
Paoplets 77-¥ for ddentiflcation, 40 you recognize the girl
shown 1in that phobograph? |

A Yes,

4 By what name did you Know her?

A Beau,

Q And dld she come %o 1live ot the ranch -- or was she
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iiving at the ranch -~ &4t or about the time fip. Manson was

there?
A Yes. ,
L) Directing your attention to the girl shown 4n the

photograph niarked Peoplefs 77-i for identification, do you
recogiise the girl shown in bhat photosraph?

A Yes,

Q And did you know her by some name?

b Dianne Lske,

L e
[
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l4c-1 Q Anﬁ 4aia; aha qome bt 1iﬁe &t ﬁhq vanch at or ahout
1 N R
.‘ the time that HMr, Manson did?
2 _ - .
' . Pl e
3 k YQSb P :e ’ '}'_ i “ 1
g Now, directing your attention tc the photograph

marked People's TT«AAsro% iﬁentifiéation, o you recognize the |

! ¢ mple shown in that photograph?
. A I recognize him, but I can't think of his name,
& All pight. Did he come To live at the ranch at or

about the bime thet Mr. Hanson 4did?

A Yes,
10

n Q- Now, did you know this group of people that you've

identified by any name -

13 A _ Yes,

u =~ Qr any term?

Yesn,

% What was that. term?

47 The Family,

s

Now, did they come to the ranch &s employees?
Ko,

18

19
In other words, were they hired by you —-
No,

30
21'
- 5O worklat the ranch?
No.

22

A = AR A A o R

23
2% 2 And after Fr, Manson and these people came bto the

25 ranch, did they beglin to live at the ranch?

26 & Yes,
2y Q And where did they begin to ‘stay, 12 you kaow?
. 2 A, Down below the very low end of the ranch.
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G And 1s there any landmark or anything by which you -
identify that portion of the ranch?

A Yeah, We call them the Outlaw Shacks,

g And you are familiar, of course, with ths front
bulldings of the ranch, the main buildings, the ones designated
Lenghorn Saloon and the other bulldings? 1s that correct?

A Yes,

"Q And approximetely how fay from the front buildings
were the Cublaw Shacks?

A About a half & mile,

2} Now, approximately how long did the - did hr,
Manson and the people you refer'ﬁo as the Family remain at the

ranch?
A A year and & half -~ on better.
& Now, 4id they stay there during the summer’of 1969?
A, Yes. ,
q How, during the summer of 1969, were you at the
ranch every day, in your capacity as forewoman of the ranch?
A Yes,
@ - And how often over that summer of 1569 did you see

Hr, Hanson and the obher members of the Family?

A Every day , | '

Q Frs, Pearl; during the time that you saw Mr, Manson
at the ranch, during the summer of 1969, did you ever see him |

carrying any kind of & weapon?

A Yes. I saw him wearing a knlife; one time, a sword.
G Aﬁd could you descrioe that sword to us?
& It was 1ang, 2# inehes or Bémething on length,

- & -
LT
TR e D
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ci‘ 'pid it have s handle of any sort?
@ ' It had & handle, in a -~ with sort of a guard
(indicating),
-~
RN
L£~; : R ! -
e 5
S I
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15-1 ! Q@ Directing your attention to the exhibit which
. 2 has been marked People's 20 for identification.
Does that -- does that exhibit, People's 20 for

identification, sppeay similer to anything you've seen -~
youu gaw Mz. Manson carry during that summer of 19697

A Yes.

Q Doeg that appeaxy to be the sword about which
you'ye heen testifying?

A Yes.

-8 ¥rs. Pearl, directing your attention to the month

10 o

13 . b

: |- of the late July or edxly August of 1969,
;f; v , Burins thai: time, during that time when you came
L 13“% ;:ao the rénqh evary ddy; where were you normally when you
. ! parfomd yous &uties a3 forewomsn of the zanch?
“ | MB! WARARER: Object, your fionor, #nd I'11 ask to
. 1~aquim o vqiz dia:e ag to thess dates. Leading and
;uggasfive. And 11; is sasuming ~
THE COURZ: Overruled.
A Down at the gtable office.
2 BY MR. MANZELIA: And was the stable office part
” of the fyont buildings of ths ranch?
' 2 A Yes. _ .
Q How, at apy time, In that pericd of time, late
July or early August, 1969, did you see & white Fiat station~
wagon parked in the parking lot in féomt or neax the stable
.| offtcer |
. o8 MR, KANAREK: Léading and guggestive sand ambiguous.
THE COURT: The objection is overruled. You may

16
17
18
19
20 |

21

24

25 .
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15-2 ' | angwer.
2 A Yes.
’ Q  BY MR. MANZELLA; Divecting your attention to the
* | three color photographs which have been marked People's 1
° | for 1dentification, the photographs of the white Fist station= |
° | wagon, does that Fiat stationwegon appear similar to the one
g " | you saw parked at the front parking lot at Spahn Ranch in
* | late Jisly or early August, 19697
’ yo ! A' . Yes,
,, fo' ;‘.‘f'?-' o Why do you say it does appesr similar?
o z : '1 + KANAREK:. Objest, your Homor, conclusion.
' '.IHE (:GURT, Ovegmled You may anawer.
N A - Bee.puse; of the unusual fronk.
. " “19, ‘ Ail xight. And is the unusual front of that
. i: | Vehicla mm in any ma of these photographs?
‘ o A ’l‘h:!.s (indicati.ng} |
* . Q  Is that People’s A of People's 1 for idaht;ificat:{m’f
o A Yes,
o Q Mrg, Pearl, did you koow a mén by the name of
. | Lance Vietor?
» A Yeg., ‘
» » Q And directing youx attgntion to the month of
. | Junes 1969, did Shorty Shea and Mr. Vicior come to your houge?
o A Yes.
. e Q Where wag =~ wliere were you living &b that flme?
w | A I lived on DeSoto Street.
@ . ¢ In Chatsworth?
A Chataworth.
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15~3 : /g Now, when Donald or Shorty came o your house
. 2 é.tr;l.ng Jm; of 126?, did he ask you for snything?
8 A ‘MR. KARAREK: eijagt, your Hopor, on the grounds of
* | hearsay, irvelevant, immsterisl, no foundation.
) 1 . THE COURT: Sustained.
| ¢ A Yes.
o ! Q  BY MR. MANZELVA: Well ==
8 THE GOURY: The answer may be stricken,
| THE WITNESS: Oh.
o THE GOURT: I'm aorry, T should have let you know that.
n Q  BY MR, MANZELIA: Miss Pearl, when Donald came
2 to your house in June of 1969, did you have & conversation
P | with him?
* MR, KANAREK: It is ambiguous and is irrelevant and
. N | immaterial.
“ THE COURT: Overruled. You may answer that.
* v Did you have 8 conversation?
’ ! THE WLITHESS: Yes,
? Q BY MR. MANZELIA: And after that conversation
v did you give Donald momething?
° A Yes.
) Q What did you give him?
:j A Some ¢hoice negatives that he appeaved in and my
i < | anlinels appeared in,
. MR. KANAREK: I didn't hear that last answer.
. THE COURT: Would you xead the answer back o Mr,
® 28 Esusrek.
{Whereupon, the record was read by the
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reporter as follows:
"A  Some choice negatives that he appeared
in and ny animals appearved in.")
m:. KANAREK: Oh, animals. )
Q. f BY MR. MANZELIA: Were thege negatives and

,pmwgmphs that were taken at Spahn Ranch?

A Many of them,

2 . 5
at gome nther places‘z

*

A, Ve,
R Would you name gome of those otber places?
AT They -viere viken at Corriganyille, where we worked
in movieg together, and a4 circug where we worked together.
Q And at Spahn Ranch? ‘
A And at Spabn Rarch.
Q  Now, did Shorty tell you why -~ gtrike that,
Did Shorty ask for thdse photographs? |
MR, KANAREK: Hears&y.
Q BY MR, MANZELLA: Strike that.
 Did Shorty ask For those negativeg?
MR, KANAREK: Heargay, your Honor, no foundation.
THE COURT: Sustained, You peedn't sumver that,
MR, MANZELLA: May we approach the bench? . There would
be geveral other questions that T intend to ask Eré. Pearl.
THE GOURT: Very well.
(Whereugon, the following proceedings were had
at the bench among Couxt and counsel, outside the

hearing of the jury:)

R And were . they alan negatives and photographs taken

‘CieloDrive.cOmMARCHIVES
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1 THE COURT: What ig this, a course of conduct of BHea
. 2 | that you went to get out?
3 MR, MANZELLA: Yes, it iz similay --
4 THE COURT: The expressions of his intentions to remain
) 1 in the srea or -~
| 6. MR, MANZELLA: +«-~ not exactly, your Honor. This
»~ T

testimony is similar with vegard to the negatives, is gimilar
to that with regard to the gun. Thege were negatives and ,
photographs she had token and Shes asked for them, He wanted
to start a publicity scrapbook. She told him that she wanted
those photographs back, those negatives back, And Donald
sedd he understood thak he would return them to her and they
152 flg. ® | never were returned to her.

16
7
18
19
20

21

23 .
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MR, KAMAREK: Your Homor -~ I mean, do I have t¢ respond
to that? You oantt - bechuse the District Attorney has
chosen to flle an indlctment doesn*y mean that they can go
ahead and to take esverything that's nappened 1n sotieonets
life and put it ih under the bushel basket of state of mind

oy whatever, It is Arrelevant, it is irosterdsl, It hes -~

WHE COURT: T think itp weight 1s minimel, with what you've

told me, I don't think it 1s .-

MR, HANZELLA: Well, that's the only purpuse, ls to show

- that he got the photographs from her and that he never returned

them, And thet the Inference that we¢ would ask the Jury to
draw from that, in ufgument, would be that they wers c¢lose

fritnds and that if Shea was &live he would have yeburned the

photographs,
THE COURY: Had he sver borrowed anything from her

before and returned it or anybhing to indicate that s was

responsibla or reliable?

MR, MANZELLA; Well, we'lve alrsady had obher testimony,
I don't know with vegard to this witness in particular,

THE COURT: Well, you may inguire 1f tihut is true, and if |

| he did something that's out of the ordinary or anusual, 1b

might bu mulit mignt ‘he aduispivle. And the welgnt would be
d@termined hy vﬁe Jury,

HE MAthLL¢¥ The omly t&ﬁﬁlﬂ?ﬂJLWﬂ’?ﬁ hed oo far has
been like w- aa ‘anmupie i Binderia tcatimuny thiat when he
loaned money to Sha# thet he aluass pald 1¥ baek and 30 on,

| 1 dontt know if this witnesa i’ parﬁiaular gver loaned him
anything elss ofhed bhan thess naghttves,
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1 THE COUER: Well, you might inquire,

® 2 MR, KANAREK: I would object to any such inguiry taking
3 place in thé presence of the jury, your Honop,

4 THE COURT: Well, the. objection wlil be overruled, You

s | Way go ahead. L

P

6 : (‘threﬁgﬁn‘,'the following proceedings were had in
. 7 | open Qqurt *withf;n the prescnce and hearina_: of the jury: )
8 Q By MR, mﬂmma' Mz-s. Pegm, am you give those

o | negatives thab ynu, hava teatified abaut cim you give those

io | negatives Lo Shorty? g’ CEy .

; s

u - A Yes, _ o
2 | Q Have you dyes gotben them backs
13 MR, RANAREX: Ivrelevant and immeberial,
1 THE GOURT: Sustained,
. 15 Q BY MR. ﬁwZBﬁﬁag Do you have those negatives in

16 your possession now?

, v MR, KANAREK: Irrelavent and irmpterial,
is THE COURT: Sustained,
v MR, MANZELLA: Well, I'm sorpy, your Honor, uay we
2 1 approach the bench again? %Zhls is on another point,
a | T CQURT: I think not, You nay proceed along the same .
2 iine. Rephrase your gquestion,

i 23 R BY MR, MANZELLA: Iirs. Pearl, at bhe bime bhat you
24

gave the negatives to Shorty, did you lLave & econvérsation with

(f:

% | nim about those negetives?
e o 26 A Yes,
2 MR, KANAREE: Hearsay, your Homor, It 18 a fomm of -

THE COURT: The objection is overruled and the answer may !
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remain.,

Q@  BY HR. mnzféin‘x.}su And did you tell Shorty something .
with regard.to those.negatives? '

R. K@NﬁﬁEK: Hearaay, your Honor,

THE péURT' Qverruled_* ooenon |

THE WITNESS: ‘Yes. . 0 e

A BY MR, MANZELLA: %n& what did you tell him with
regard to those negativns? S
MR, KANAREK; Hearsay.;

THE COURT: Any conversation that*s submitted now between

)
3

¥rs, Pearl and Shorty Shea ls admitted for the purpose of
esteablishing Mr, Shea's state of mind as to the negatives or
his obllgation with respect to the negatives and for ne éthef
purpose,

MR, KANAREK: Objection on the grounds of foundation,
also,

MR, MANZELLA: O©Oh, I'm sorry,

THE COURT; The Court will sustain the objection on that
ground, |

Q BY MR, MANZELLA; Now, this conversation took place:
in June of 19697

A Yes,

4 And thie was at your house in Chatsworth?

A Tes,

Q Who was present besides the people you have slready|

testified to, Mr, Victor and Mr, Shea and yourself?
A That's 811,

1} Do you recall any more speclfically when in June,
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1969, the conversation took place?

A Well, the first week of June or so,

Q Now, would you tell us what you told Shorty with
regard to the negatives? |

MR, KANAREK; Irrelevant, your Honor, immaterial.

THE COURT: Same ruling end the game admonitlon, ladiea
and gentlemen,

Q BY VR, MANZELLA: You may answer,

A Yes, I told him tQ be sure and bring them back,

Q Now, did M. Shea bring the negatives back to you?

& No,

MR, KANAREK: Iprelevant, lmmaterial, your Honor,

THE COURT: Sustained, '

Q BY MR, HAHZE&LA Now, during that conversation when
Donald and Lance’v1ctor ﬁere at your house in June of 1969, aid)
Donald d43cusa with ycu or tell you anything about a movie
that he waﬁ to aet in?

PR N .
M ‘.r c! b,f,

MRm.KANAREK: Hearaay, 1rrélevan$ and- immaterial
- THE CGOURT: Sustainedn
MR, MANZELLA: That's ofrered on state of mind your
Honor, the way 1t has been in the paat
MR, KANAREK: This is June your Honor, of 1969,
IHE CCURT: You may rephrase your question,

The Court admonilshes the Jury agaiﬁ, that the
conversation that's being admitted, is being admitted to show, |
1f 1t indeed does show in your judgment, ladies and gentlemen,
state of mind of Mr, .Shea,

Q BY MR, MANZELLA: All right, Mra. Pearl, would you

CieloDrive.comARCHIVES
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tell us - strike that, ... '
During that conversation in Jure of 1969, at your

house, did Donald talk to you aboub the movies in general and
about his participation a3 an actor in movies in particular?

MR, XKANAREK:

THE COURT: Sustainud,

Q BY MR. MANZELLA:

It is compound, your Honor.

Al)l right, Mes, Pearl, during

that conversation in June of 1969, at your house, did Donald

tell you about a part he had in an upcoming movie? |
MR, KANAREK:
THE COURT{

Hearsay, irrelevant and immaterial,
Overryled, You may answer that,.
THE WITNESS; Yes,

q BY MB. MANZELLA:

that?

And vhnt did he tell you abouk

ME. KANAREK:
THE COURT:
THE WITNESS:

Heapsay, irrelevant and immaterial,
You may answer that, Overruled,
That he had z part coming up and that he

was very anxious to do it, ‘
Q BY MR, MANZELLA: And did he tell you with whom =
strike that,
Did he tell you who waﬁ the producer of that movie?
MR, KANAREK: Hearsay, lrrelevent and lmmsaterial,

THE COURT: Sustained,

i o0 CicloDriveCOmMARCHIVES
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T v -

.
L I
. .

MR, szm;w ‘irbiu‘r Honox, I have here a series of
34 bl&é&'»hﬁd séhi't'et ﬁhbtééraphsn May I have those photographs
marked People’s ~~ marked collectively People's ~- I believe
it's 78 for identification? |

THE COURT; Hag Mr, Kanarvek geen them?

MR, KANAREK. Yes, your Honor?

THE COURT: Have you seen them?

MR, RANAREK: Oh, no, I haven't, your Honox, May I
have & moment?

THE COURT: Yes, sir.

(Fauge in the proceedings while Mr. Kanarel
examined the proffered exhibits.)

© THE COUKT: May I see Lhose?
MR, MANZELYLA: Yeg, your Honor.

{Pauge in the proceedings while the Court
y'emaeé the proffeved exhibits.)

THE COURT: Do you two gmtlemefi wish to approach the
bench?

MR, FANARER: Does your Hmof wish the reportex?

THE COORT: No.

(Whereupon proceedings were had at the bench
among Court and counsel, outside the hearing of the
ju::y,r'which were not reported.)

THE QOURT: ALl right. )
Ladles and gentlemen, we will recess now. Have
a good weekend, Teke caxe of yourselves daring the weekend.
Don't do anything dangerous.
1'n always happy to see you in good health every

v ~ CieloDrive.comARCHIVES
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‘morning. And remember the ddmonition, now, that you are mot

- *‘

to converge dmongst yourselves nox with anyone else, nor
permit anyone to converse with you on any subject connected
with thiz metter, nor sre you to form or express any
opinion on the matter until it iz finally submitted to you,

it'g your golemm obligation, remember; to aveid
talking about, seeing, heaxing or reading anything asbout
My, Manson or this case ox any other case in which Mz,
Manson's nama might be mentioned.

Good night. 1I'1l see you on Monday morning at
9:145. Come at 9140, would you, five minutes eaxly.

Good night.

(harmure of "Good night” from the members of

the jury.)
. THE GOURT; And, Mrs. Pearl, will you be back at 9:45
on Monday morning?
| THE WIINESS: Yes, sir.
| (’Cmareupon, the members of the jury left the
fo cmzrnrm, and the following proceedirigs wexe had:)
MANZEHA Judge, could I see you at the bench a
mimlte? X o
TliE .GCIJRT‘ ‘ ?hat do you want? '
MNZELIA** X wanted to ask you about the negatives.

Sergeant Whi'teley can testify that he compared the photography
that I've ghown you with the negatives; and that they're . | ___
the we

L

THE COURT: The trouble 48, I can't see the materiality
of the pictures themselvea. I suppose that ==
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163 1 MR, MANZELLA: Well, I think the resson is, your Honor,
@ 2 | that Mrs. Pearl wante the megatives. |
s | MR. RANAREK: You can release them dfter the trisl's

s | over, when it -- you're tixying to conviet Mr. Manson, to put
5 | him in the gas chamber, and I can't gtipulate to that kind of

6 | stuff.
# LA THE COURT: Oh, well, what you &re concerned about im

8 | getting the negatives back to Mra. Peaxl?
9 MR, MANZELLA: Right.
o MR, KANAREK: She can glways --
n THE COURT: They will not be back in her hands for years;|
2 | possibly.
B MR, MANZELLA{ Right.

. 1| THE COURT; Xg that what you ave talking about?

® B 1 - MR, MANZELIA: Right. And Sergeant Whiteley can testify

16 | w= he just told me that he ¢an testify that he compared éach
; wo| photqgi;éi;h with each negative.

o ' HE COURY: Each photograph that you have offered in
. 1_‘”,’ v ?8 for identification?

» |, IR, mrzam Right, With each negative.

a " 'IHE S{XIR‘IS' w:ﬁ:h the negatives that were found in the

22

CBY *whi@h ym cqntand wag abandomed by Mr. Shea?
| MR, MANZEETA! Right.
‘ ®1 ot oEE ce0RTe O By some -~
MR, MANZEIYA: Right.

23

. MR. RANAREK: I could not go stipulate, your Homor, I --,'
. 7 we ~~ 1ike in & comterfeiting cage, you can't gtipulate that |
28 ~ . :

the -~ that the plates ave the same as the counterfelt bills,
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y““f‘:’r“

T MR KANAREK. Thanli you.

that mey ox may not have been produced.

MR, MANZELLA: Well, maybe we can just let it go wmtil
Mon&ay, your Honor.

THE COURT: Very well. I think we had bettex have the

negatives here.

MR, KAN&REK, Have a good weekend, your Honor.
THE GOHRT3: mhanlgs,

o (Whéxeupan, at 4:15 o'elogk p.um.; &n adjournment
o 'tcas taken until 9145 o clock a.m. of the Follow~
v ' ing Vohday, September 13, 1971.)

Py e
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